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Még néhány nap és a képviselöliáz is­

mét megkezdi működését. Szeptember 3-án 
lesz az első ülés és a félhivatalos könyo- 
matos már hosszabb időre programmot is 
tűz a parlament elé. Mintha a kiegyezési 
tárgyalások a legsimábban folytak, illetve 
akadálytalanul befejeztettek volna, mintha 
a kvótakérdés megoldása egyáltalán nehéz­
séget se szerezne, még kevésbé fenyegetne 
válsággal, megállapítja a munkarendet ak­
ként. hogy a képviselőház már októberben 
a jövő évi költségvetést tárgyalhatja. Ezzel 
szemben sokkal valószínűbbnek tartjuk, 
hogy a mai parlament októberben már 
csak volt és az uj választások lesznek na­
pirenden. Ellenzéki körökben meg vannak 
győződve arról, hogy Bánffynak már csak 
a viszonyok kényszerítő helyzeténél lógva 
is mielőbb fel kell oszlatnia a parlamentet. 
A félhivatalos Búd. Tud. különben a kö­
vetkezőket közli:

A képviselöliáz 3-án tartandó első ülé­
sének napirendjen a bűnvádi eljárásról szóló 
törvényjavaslat van. A pénzügyminiszter 
expozéja után a ház ennek tárgyalását meg 
is fogja kezdhetni. Azt hiszik, hogy e tár­
gyalás alig fog két hétig tartani. Egyidejű­
leg a pénzügyi bizottságban tárgy altatni fog 
a költségvetés és azt hiszik, hogy ez a bi­
zottság már szeptember havában a költség- 
vetésről szóló jelentését be fogyja terjeszt­
hetni. úgy hogy a ház már október 1-én 
abban a helyzetben lesz. hogy a költség­
vetést tárgyalhassa: október elején, a mi­
dőn máskor a költségvetést még csak be­
terjeszteni szokták. Csakis a bűnvádi eljá­
rásnak a képviselőházban való elintézése 
után lesz a főrendiház abban a helyzetben, 
hogy a kúriai bíráskodásról szóló törvény­
javaslatot napirendre tűzhesse, mert csak 
akkor lesz az igazságügyminisztemek mód­
jában a főrendiháznak ezen tárgyalásain 
résztvenni.

Oroszországnál a írttal kérdésben tanúsított 
magatartásában, úgy látszik, jelentős fordulat ál­
lott be. A franezia-orosz barátság érdekeit szol­
gáló Sard legalább azt írja. hogy .hiteles forrá­
sok igazolják, hogy a törők szoldateszka és a 
muzulmán lakosság nagyfokú kegyetlenkedéseket 
enged meg magiénak a keresztény lakossággal szem­
ben. E hallatlan erőszakoskodások következtében 
az orosz és franczia haderő parancsnokai kormá­
nyaiktól parancsot kaptak, hogy a sziget lakosait 
védelmezzek.' Oroszország ez elhatározással lé­
nyegesen közeledett ahhoz az állásponthoz, me­
lyet az osztrák-magyar monarchia, Németország 
és Olaszország már a forradalom kezdetén el­
foglalt.

Mescserszki herezeg, a ki most adja ki érdekes 
emlékiratait a Grasdáninban, legújabban azt a 
viszonyt fejtegeti, a melyben Gorcsakov herczeg 
állt Bismarckkal; „Gorcsakov herczeg karakteré­
nek kifejlődésében, Írja Mescserszki, nagy szerepet 
játszott gróf Bismarck, a ki a hatvanas évek ele­
jén Poroszország pétervári követe volt. (lit téved 
Mescserszki, mert Bismarckot Vilmos császár csak 
lSftiü. szeptember 1ü-én emelte grófi rangra.) Egy 
pillanatot sem mulasztott el Bismarck Pétervárott, 
hogy későbbi pályájának lépcsőit le ne rakta 
volna. Szoros baráti viszonyba lépett Gorcsakov 
herczeggel s a ravasz Bismarcknak gyermekjáték 
volt. hogy az épen nem furfangos Goresakovct 
kijutsza. Vajmi gyorsan felismerte, hogy Gorcsa- 
kov szivében az ünirnádus az a húr. a melyen 
bárminő melódiát t-1 lehet játszani. Bismarck el­
intette Gorcsakovval. hogy Európában nincs oko­
sabb ember, mint ő (t. i. Gorcsakov) s hogy ép 
ezért ü igazgatja Európa sorsát. Ez egészen Bis­
marck kezébe juttatta Gorcsakovot, s mikor nagy- 
terveinek csiráival tejében Bismarck visszatért 
Berlinbe, Gorcsakov mégis azt hitte, hogy 
azt csinálhatja belőle, a mit akar. Bismarck foly­
ton azon igyekezett, hogy Gorcsakov megmarad­
jon ebben a Iliiében s eközben azon törekedett, 
hogv őt Ili. Napóleon mindjobban elidegenítse. 
Gorcsakov ugyanis egy ideig rajongott Napó­
leonért. Bismarcknak a lengyel inczidens nagyon 
kapóra jött. Napoleon elkövette azt a baklövést, 
hogv csatlakozott az angoloknak ahhoz a tiltako­
zásához. mely a lengyelek bilincseit könnyíteni 
akarta. Semmi sem használt Bismarcknak annyit, 
mint 111. Napóleonnak az a tapintatlan jegyzéke, 
a melyet ebben a kérdésben Oroszországhoz in­
tézett. Igv lett Gorcsakov 1803-ban Franczia- 
országnak az ellensége. Az 1SG3-Íki jegyzék árát 
Napóleon 1870-ben fizette meg.

Petroe tábornok, volt bolgár hadügyminiszter 
visszalépésében, mint már megírtuk, nagy része 
volt annak az ellenszenvnek, melylyel Mária Lujza 
fejedelemné a kiváló képességű katona iránt visel­
tetett. A szófiai chronique seandaleuse elég pikáns 
magyarázatot tud erre a visszalépésre. Petrov 
tábornoknak gyönyörű felesége van, a kire a 
fejedelemné régóta féltékeny. Nemrégiben Petrov 
tábornok jelenlétében oly szavakkal szólt a szép 
asszonyról, a melyek a tábornokot nem csak 
felesége iránt való szeretetében, de féiji becsüle­
tében is mélyen sértették. Petrov tábornok nem

olyan sima udvaronez, hogy ezeket a sértéseket 
szó nélkül eltűrte volna, sőt ellenkezőleg, állító­
lag nagyon is heves kifakadással utasította vissza 
a fejedelemné sértő szavait. Ezzel megpecsételte 
bukását. Mária Lujza nem nyugodott, mig Petrov 
a kabinetből ki nem lépett. Bármint legyen is a 
dolog, annyi bizonyos, hogy Mária Lujza nagy 
szolgálatot tett Ferdinand fejedelemnek a hadügy­
miniszter elmozdításával, mert igy az emigrált 
tisztek kérdését könnyen dűlőre viheti.

Az angol parlament elnapolta üléseit. Salisbury- 
nek nem sok oka van, hogy büszkeséggel nézzen 
arra az ülésszakra, mely most bezárult. A bel- 
ügyekben sokkal kevesebbet tett, mint a mennyit 
Ígért, a külpolitikában pedig csak még jobban el- 
mérgesitette a viszonyokat. Az ülésszak és kor­
mány munkásságáról általában alkotott véleményt 
legjobban jellemzi Balfour-nak és Harccntrl-nsk a 
napokban tartott beszéde. Balfour, a kormány 
leaderje, a helyett, hogy eredményekről szólt volna, 
kénytelen volt arra szorítkozni, hogy védelmébe 
vegye a kormányt, a miért azzal az óriási többségé­
vel sem tudott másra menni, minthogy az Ígért 
nyolez reformjavaslat kuzül csak kettőt hajtott 
keresztül a parlamenti tárgyaláson. Harcourt 
azonban agyagkolosszushoz hasonlította a kor­
mányt és a többséget, a mely mihamar össze 
fog omolni. Annyi bizonyos, hogy a kor­
mány kevés eredményt ért el és sok 
kudarezot vallott. A belügyek terén kélség- 
telenül a legérzékenyebb csapás az volt 
reá nézve, hogy az oktatási bili megbukott. 
A külügyekel illetőleg meg nem tudott semmi 
eredményt sem elérni. A transvaali kérdésnek 
aligha vetettek véget azzal, hogy Jamesont és 
társait börtönbe vetették, a venezuelai kérdés ma 
is megoldatlan, az örmény ügyek nincsenek ren­
dezve, a szudáni hadjárat pedig inkább népsze­
rűtlenséget. szült, semhogy a kormány tekintélyét 
nevelte volna. Hogy a közhangulat már érezhe­
tően fordul a kormány ellen, arra tanúbizonyság, 
hogy a pótválasztásokon a toryk néhány mandá­
tumot veszítettek. Nagy dolga lesz a kormánynak, 
ha a jövő ülésszakban mindazokat a csorbákat ki 
akarja köszörülni, melyeket a most bezárult ülés­
szak alatt a prestige-e szenvedett.

Wekerle és Apponyi a kvótáról.
Horánszky Nándornak tanulmánya a kvótáról élén­

ken foglalkoztatja a közvéleményt s nyilatkozatra 
indította ez ügyben több kitűnő áliamférüut, 
köztük dr. Wekerle Sándor volt miniszterelnököt 
és pénzügyminisztert és gróf Apponyi Albertet a 
nemzeti párt vezérét is, kik erre vonatkozólag a 
Budapesti Napló által hozzájok intézet kérdésre, 
következőben fejtették ki véleményüket:

Dr. Wekerle Sándor Horánszky dolgozatát alapos 
szép államférfim tanulmánynak tartja, a mely abban a 
részében, a hol azt fejtegeti, hogy magasabb politikai 
szempontoknál fogva a kél állam kölcsönös méltányos­
sága lehet csak döntő a kvóta megáliapitásánál, mara­
dandó becsű : abban a részében pedig, a mely azt 
fejtegeti, hogy mai kvótánk fel nem emelhető, 
határozott és megdönthetetlen érvekkel támo­
gatja állítását.

Az egész államférfim tanulmányt az az aggodalom 
szülhette, hogy az osztrákok mai túlságos követeléseivel 
szemben alig lennének képesek a kvótakérdést hánya­
dunk felemelése nélkül rendezni, mig később, ha az 
adóreformok keresztülvitele után az adóképességet leg­
hívebben feltüntető nemzeti összjövedelmet ismerni fog­
juk, ezen a biztosabb alapon, természetesen fogyasz­
tási adók számbevételével, biztosabb alapot nyerünk a 
kvólakérdés eldöntésére is, azaz abbeli állításunk igazo­
lására. hogy kvótánk fel nem emelhető.

Ez kétségtelenül igaz is. Mindazonáltal nem érthet 
egyet a tervezett konklúziójáéul.Ellene van politikai 
és pénzügyi okukból. Politikai okokból i llene van, 
mert oly időre halasztja a végleges megoldást, a mikor 
a viszonyok még nehezebbek, még bonyolódottabbak 
lehetnek, mint mai nap. Elhalasztja azért, hogy elkerülje 
azokat a politikai hátrányokat, a melyek a mai nagy 
ellentéteknek s azoknak az eshetőségeknek, hogy a feje­
delemnek kelljen a kvóta kérdését eldöntenie, kétség­
telen következései. Csakhogy a hajók elkerülése végett 
egy évtizedre viszi be a bizonytalanságot az Ausztriá­
val való politikai viszonyokba, a mi politikailag nagyobb 
hátrány, mint ajma felszínre kapott ellentéteknek a kö­
zelebb bekövetkező megoldásáig való fennállása, mert 
az ellentéteket egy évtizedre, esetleg azon túl is perenni- 
zálja.

Másodszor ellene van pénzügyi okokból. Mert elte­
kintve attól, hogy közös adósság fölvételét a végle­
tekig mellőzendőnek tartja, az adóreformok ke­
resztülvitele után rendelkezésre álló nemzeti jövedelem 
igenis lehet egy igen becses segédeszköze az adóképesség 
megítélésének, de utóvégre nem oly biztos alap, a mely 
egymagában véve használható lenn«*. Különbözők lesz­
nek a magyar és az osztrák törvények, különböző azok 
alkalmazása és végrehajtása, úgy, hogy az egyenlő 
alapra való fektetést ismét csak hosszas tárgyalásoknak 
kellene megelőzniük s a kipuhatolt nemzeti jöve­
delem még sem lesz más, mint egy. bár igen 
becses, de végre is csak egyik segédeszköze a 
kvóta megállapításának. Politikailag a legnagyobb 
hátrány lenne, ha azt látnák, hogy a közös szükségletek 
egy részének fedezésére nézve meg sem tudunk álla­
podni : sokkal kisebb baj ennél, ha a megállapítás, bár 
nagy ellentétekkel, hosszabb ideig tart, de alkotmányos 
formában utóbb létrejön. S ő ugyan határozottan 
osztozkodik Horánszkynak ama nézetében, hogy 
mai kvótánk felemelésére sem ok, sem alap nin­
csen, de azért mégis bajnak tartaná, ha a határozott és 
biztos tényezőkkel való számítás helyeit újból a bi- 
zontalanság elemét vinnök be pénzügyi kezelé­
sünkbe. Hisz az évi szükségletek megállapításánál 
számszerűen azt sem tudnók, mi terhel bennünket. Há­

nyán vigasztalnák magukat azzal, hogy a nagyobb szük­
ségletek csak kisebb részben fognak minket terhelni ?

Igaz ugyan, hogy az a majdan kiegyenlítendő vég­
összeg csak korlátolt lenne s alig lehetne romboló 
hatással fmancziánkra, de nem is az összeg nagy­
ságát, hanem a bizonytalanság elemének pénz­
ügyi kezelésünkben való újabb bevitelét tartja meggon­
dolandónak. Mindezeknél fogva arra a végeredményre jut, 
hogy bármily nehézségekkel járjon is, nem marad 
más hátra, mint az ellentéteket, nem helyze­
tünk sötét ecsetélésével, nyomorúságos föltünte­
tésével, — a mit egyébiránt nem Horánszky állításaira 
vonatkozólag jegyez meg — hanem igaz érveinkkel, 
egész politikai súlyúnkkal kiegyenlíteni s a 
kvótát most meg állap it a ni. Ha pedig ez 189G 
végéig eszközölhető nem lenne, avagy addig erre 
kilátás nem lenne, úgy, mint az előbbi esetekben is volt, 
rövid provizóriumot kell megállapítani s ezt az 
időt annak a csakugyan becses segédeszközt képező 
nemzeti jövedelemnek helyes kimutatására felhasználni.

Félreértések elkerülése végett még csak azt 
kívánja megjegyezni, hogy ezt a provizóriu­
mot nem tartja a kvótával egybe nem 
függő valutakérdésre kiterjeszthet önék, hanem, 
hacsak közgazdasági viszonyainkon kiköszörülhetetlen 
csorbákat ejteni nem akarunk, a valutarendezési műve­
letet mielőbb befejezendőnek tartja.

Gróf Apponyi Albert ezekben foglalta össze a maga 
véleményét:

Tudomása volt Horánszky tervezetéről, a mely termé­
szetesen csak arra az esetre szól, ha az osztrákokat ab­
szolúte nem lehet rábírni az igazságos álláspontnak, 
tudniillik a mostani kvótának elfogadására. Ebben az 
esetben csakugyan nem tudja más megoldást és valósá­
gos Kolumbusz tojásának tartja Horánszky javaslatát, 
a melynek kieszelése kizárólag az ő érdeme. Hogy ezen 
az alapon tíz év múlva Magyarország kvótájának föl­
emelése derülhetne ki, azt teljesen kizártnak tartja.

Ha Ausztria indítványunkat nem fogadja el, akkor 
nem csinálunk vám- és kereskedelmi szövetséget, hanem 
az egész közgazdasági viszonyt alapjában revideáljuk. A 
mi a pártviszonyt "illeti, nem hisz, ghogy c javaslat 
azokat alterálhatná, mert még elfogadása esetében is 
fenmaradnának azok a közjogi és belpolitikai differen- 
cziák, a melyek a pártokat a közgazdasági kiegyezés 
kérdésén kívül is elválasztják. De hogy a pártok között 
való viszony enyhülhet, ha a szabadelvű párt legalább 
ezen a téren az ország érdekeit erélyesen megvédi, s 
hogy viszont még jobban elmérgesedhetik az ellenkező 
esetben, ez a dolog természetéből folyik.

Hogy a nemzeti párt magáévá teszi-e a Horánszky 
kvóta-javaslatát, azt ő nem tudja, "a pártnak még nem 
volt alkalma ezzel a javaslattal megismerkedni és vele 
foglalkozni. Habár ő egyénileg helyesli, nincs joga 
a párt álláspontjának prejudikálni. Kizárva csak egy 
vau, tudniillik az, hogy a nemzeti párt kvótafelemelést 
elfogadjon vagy a meddig megakadályozni képes, ezt 
csak meg is engedje. Különben vasárnap Somorján bő­
ven fogja kifejteni erről a kérdésről is nézeteit. 
Somorján fogjak megkezdeni ismét a párt akczióját, 
mert a viszonyok arra indijták, hogy a fegyverszünet, 
illetőleg az eddigi relativ nyugalom félreértésével a leg­
erélyesebb akcziot kezdeményezzék a kormány és sza­
badelvű párt ellen. Ezek a viszonyok pedig a kiegyezési 
kérdés égetőre válása, az a veszély, a mely az ország 
anyagi érdekeit ezen a téren fenyegeti — és az, hogy 
előbb, mintsem gondoljuk, uj választások előtt fogunk állni.

Szent István ünnepe.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az ezredév Szent István napját még a szokott­
nál is sokkal nagyobb fénynyel, pompával ülte 
meg a katholikus anyaegyház. A tegnapi Isván- 
napra a vidékről ezrével hozták a vasutak s hajók 
az ünneplő közönséget, mely ősi szokáshoz híven, 
felzarándokolt a várba, hogy a szent Jobb iránt 
lerújja kegyeletét. Magának az ünnepélynek s kör- 
menetnek fényét emelte az a körülmény is, hogy 
a kongresszusra összegyűlt katholikus egyesületek 
javarészben zászlóik alatt jelentek meg s igy vet­
tek részt a körmenetben.

A szép ünnepélynek csendes, enyhe idő ked­
vezett.

A himnenet.
A közönség már reggel 6 órakor nagy tömegben za­

rándokolt a várba. Már akkor oly nagy volt a tolongás 
a lánezhidnál, hogy a nagyszámú rendőr alig tudott 
rendet tartani. A liidon átvonuló tömeg valósággal 
ingásba hozta a hidat, a mi nem kis ijedelmet okozott. 
A siklónál valóságos ostrom volt. Természetesen a tömegnek 
csak parányi része juthatott a várba, a többi hömpölygő 
áradatként az Albrecht-uton, meg a meredek vároldalou, 
illetőleg az ellipszen iparkodott feljutni, s magának 
kellő helyet biztosítani. A kis propellerek is, daczára 
annak, hogy megszaporitották őket, alig győzték a rop­
pant közönséget szállítani, s valósággal félemeletes volt 
a kiszállás, a hol több embert le is tapodtak.

A Duna festői látványt nyújtott: a hajók, a révkapi­
tányság a iiid melletti rév zászlódiszt öltöttek. Lobogók 
lengtek a hid bejáróinál, nemkülönben az alaguton, s a 
hid melletti közlekedésügyi minisztériumon, meg a taka­
rékpénztár épületén.

Fönt a várban roppant tömeg hullámzott, a kürmenet 
útvonalán, s bizony a ki kevéssel G óra uián jutott a 
várba, alig kapott olyan helyet, a honnan mindent végig 
nézhetett volna. A menet útvonalán a 23-ik s 7-ik gya­
logezredek legénysége meg diszruhás lovas- és gyalog­
rendőrök álltak sorfalat. A Szent Zsiginond-kápolnában 
ezalatt díszes közönség gyűlt össze, s várta Vaszary 
Kolos herczegprinás érkezését,

A prímás Betyey kanonok kíséretében remek disz- 
fogatán, udvari papságától követve, kevéssel 7 óra előtt 
érkezett meg, a 6-ik ezred s ez első honvédgyalogez­
red diszszázadának tisztelgése között. A kápolnában a 
herczegprimást a papság fogadta, mire egyházi ruhát 
öltve megkezdődött a szertartás, a mely annyiból állott, 
hogy a Szent-Jobbot tartalmazó díszes szekrény előtt imát 
mondott, a papság pedig énekelt.

Ennek végeztével megindult a menet a Mátyás tem­
plom felé.

Kossuth Ferencz
főmunkatars.

A menetel egy csapat lovasrendőr nyitotta meg, mö­
göttük haladt egy diszszázad, majd következtek az árva- 
házak növendékei, az angol kisasszonyok vezetése alatt 
levő zárda növendékei, fehérruhás leánykák, azután a 
különböző katholikus egyesületek, ipar testű letek 
lagjai zászlók alatt. Ezeket a papság követte, a Szent 
Jobbal, a melyet felváltva négy-négy növendékpap vitt 
vállain. A szent ereklye mellett jobbról balról három­
három díszbe öltözött városi tisztviselő s a festői egyen­
ruháin koronaőrség lépdelt. Az ereklye mögött haladt 
a főpapokkal s az udvari papsággal Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás, a kit Dániel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter, Josipouich Imre liorvát miniszter, 
továbbá Ráth Károly főpolgármester, Gerlóezy Ka­
roly, Márkus József polgármesterek követtek. Itt voltak 
még Beniczky Lajos Pestmegye alispánja, gróf Sza- 
páry István, dr. Lengyel Béla egyetemi rektor, Hó- 
gyes Endre, Thcwrewk Emil, Kováts Gyula és 
Bognár István dékánok, továbbá gróf Zichy Jenő. gr. 
Apponyi Albert, gróf Batthyány József, gróf Esz- 
terházy Ferencz, Rózsavölgyi és Wossits fővárosi 
tanácsosok, számosán a képviselőház tagjai közül, miud 
diszmagyarban, azután a kerületi választmány tagjai, a 
főv. bizottsági tagok közül igen sokan, s a közönség be­
láthatatlan sora. Mire a menet a Mátyás-templomba ért, 
annak hajója megtelt a zsúfolásig közönséggel.

A Mátyás-templomban.
A Mátyás-templom ezalatt előkelő közönséggel telt meg 

s a szentélyben a tábornoki kar foglalt helyet herczeg 
Lobkowitz Rudolf hadtestparancsnokkal.

A tábornokok a herczegprimást felhajtással köszön­
tötték a templomban. A tábornokokkal szemben, a szen­
télv túlsó oldalán az állami notabilitások helyezkedtek el.

A szentélyben a herczegprimás magára öltötte azt a 
misemondójruhát, mely a királyné menvegzői'ruhájából 
készült. E közben a közönség is elhelyezkedett a tem­
plomban. hogy meghallgassa az ünnepi szónokot.

Di-. Párvy Sándor egri apátkanonok és érseki iroda- 
igazgató mondta el ezután nagyhatású ünnepi be­
szédét.

A szónok beszéde elején szépen aposztrofálja a dicső­
séges Szent Jobbot s áldást mond reá az ezredéves 
nemzet nevében. A szónok szent Lukács evangéliumából 
indul ki s a nemes emberről veszi hasonlatát, a ki el­
ment átvenni országát.

Ha mint a mai evangéliumi nemes ember — foly­
tatja a szónok - örökös országodból hozzánk most 
visszatérsz: Te nagy, igaz magyar, honszerző Árpád 
honalkotó vére, a mi vérünk: ill találod a Te édes ma­
i-var népedet. Te, királyi sorban, királyi fönségben leg­
első : itt találod szent koronáddal fölkent fején néped 
bölcs királyát. Te szent földeden, Imre, László, Erzsébet, 
Margit szenteket termő földjén, szentségben dobogó szi­
veket, szentségre törő lelkeket találsz .... vetésed, a 
keresztény művelődés, felgazdagult.

Ezek után a szónok Szent István erényeit magasztalja 
s mint legnagyobb és örök érdemét, azt fejti ki, hegy 
Isiván kereszténynyé tette nemzetét s beléoltotta örök 
időkre a keresztény szellemet, a szeretet tanát.

A szeretet népe a gvülölség fegyverével, a leggyön­
gébb fegyverrel nem hnrezol — folytatja végül a szónok.

Mit is gyűlölnénk ? Embertársunkban az embert ? test­
vérben a testvért? honfiban a honfit? magyarban a ma­
gyart? keresztényben a keresztényt?

A téves tanokat!
Ám legerősebb fegyver ezek ellen is a szeretet, mert 

ez az igazság bizonysága; s téves tanokkal szemben 
csak az igazságnak van joga és helye.

És csak tőlünk függ, hogy erényeinknek lehesse­
nek csak ellenségei; erényeinkkel győzzük le, nyerjük 
meg őket.

Yilágoskodjék a mi világosságunk az emberek előtt, 
szól az Ur szava, hogy lássák jó cselekedeteinket, jó 
cselekedeteinket! — és dicsőítsék az Atyát. (Máté ü. 10.)

Az Atyának dicsőítése gyermekei által, a testvérek 
által, az emberiség által : ime a czél, a katlioliczizmus 
hivatása, a katholikus programúi. Az a szent, az a magasabb 
egység, melynek központja Krisztus; (Gál. 3, 28.) mely 
az egyedül igaz testvériség, mert közös atya nélkül, 
Isten nélkül nincs testvériség (I. Kor. 8, 6.); melynek 
bekövetkezése minden léleknek fönséges vágya, reménye, 
minden katli. léleknek szent bizonyossága . . . Oh, 
áldott azért a fájdalom, mely e szent Kéz által meg­
teremtett egységünk megtörését siratni tudja; áldott a 
munka, mely a szellemek kibékilésén, egységük fölépí­
tésén buzgólkodik; áldott a buzgalom, melynek türelme 
— méltó Isten türelméhez ....

A katlioliczizmus nagy egységébe foglalta be nemze­
tét a szent király. Tette, mert szerette nemzetét. Szent­
sége hazaszeretetének nagy tetteiből sugárzott elő; haza­
szeretete szentségéből lángolt ki : Istenszeretete honszere- 
tetével egybefon t.

S egybeforrott nemzete lelkében.
Ezt az egységet, mely erőnk, dicsőségünk, melyet 

Te hagytál örökségül, Te plántáltál be, oh szén kéz, 
sziveinkben sem bonthatja meg, sziveinkből sem tépheti 
ki semmi. Mint őseink : katiiolikusok vagyunk, katlio- 
likusok maradunk; és magyarok vagyunk, magyarok 
maradunk : hűségben egyházhoz, hűségben hazához, hű­
ségben királyhoz.

Ez történelmünk.
Ez fogadalmunk.
Nagy-Boldog-Asszony előtt s ie előtted, oh szent Kéz, 

uj évezredünkre fogadalmunk ez. Erősítsd, áldd meg 
fogadalmunkat!

S álld meg örökségedet, e nemzetet; áldd meg szent 
koronádnak viselőjét, országunk édesatyját, s országunk 
édesanyját; áldd meg országodat, a hazát. Amen.

A nagyhatású ünnepi szónoklat után Vaszary Kolos 
biboros-herczegprimás pontifikálta a nagymisét, a 
melynél ott voltak: Császka György kalocsai érsek, 
Mihályi Viktor balázsfalvi érsek, Rimély Károly, 
Bende Imre, Búbics Zsigmond, Dessewffy Sán­
dor, Firczák Gyula és Szabó János püspökük, 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát. A herczegprimásnak 
segédkeztek. Bogisich Mihály püspök, dr. Kohl Medárd 
titkár, gróf Széchényi Miklós apát, Komlóssy és Hettyei 
kanonokok, Ványa tábori prépost, számos káplán és nö­
vendékpap. A segédlet több, mint ötven tagból állott.

Istentisztelet alatt a templomi ének és zenekar
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es valamennyi hirdetési iroda.

Yavrineez Mór főegyliázi karnagy E-moli miséjét 
adta elő a szerző vezénylete alatt. A magán - 
szólamokat Brunner Margit, Eder Berta, Juhász 
Ferencz és Várady Sándor énekeitek. Ezenkívül több 
régi egyházi éneket adtak elő Bogisich püspök átiratá­
ban. Kilencz óra volt, mire az istentisztelet véget ért s a 
körmenet újra elindult.

*

Mig a szertartás tartott, az egyesületek zászlóikkal 
Szent-György-téren át az uri-utezán keresztül a 
Nándor-térre vonultak, a hol előbb szent beszéd volt, 
melyet Bán Sándor ferenezrendi házfőnök, a kitűnő 
egyházi szónok, tartott. Beszédében hazafias és történeti 
szempontból méltatta a mai ünnep jelentőségét. Majd a 
téren felállított tábori sátorban Kanovich Mór plébános 
miséi mondott.

Ennek végeztével megindultak az országház-ut. zán 
ál a tárnok-utezáig s itt megvárták az ünnepi mi­
sét s megnyitva a menetet, az ugyan abban a sorrendben, 
mint jött a Zsigmond-kápolnához tért vissza. A me­
net alatt a 0. gyalogezred zenekara régi egyházi dalo­
kat adott elő. A kápolnába a papságon kívül a notabili­
tások mentek, a hol Te Deum volt s ezzel a szép ünnep 
véget ért.

A Szent Jobbot nyolez napon át a közönség 
megtekintheti a Zsigmond-kápolnában.

A körmenethez a mentők mozgó őrségeket küldtek. 
Ilyen őrség volt a kir. palotának s az I. kér. kapitány­
ság épületében egy-egy kocsival hat-hat mentővel. Az 
egész körmenet alatt szerencsére a nagy tolongás daczára 
mindössze Iá ájulás illetőleg könnyebb természetű sérü­
lés történt.

A vidéken.
Fiume, aug. 20.

Szent-István napja alkalmából tegnap este a városi 
zenekar teljes díszben, nagy néptömegtől kisérve járta be 
a város utezáil. Ma a nagytemplomban az összes ható­
ságok, testületek és konzulok részvétele mellett fényes 
istentiszteletet tartottak. A hajók és középületek z.iszió- 
diszben pompáznak.

Nagyvárad, aug. 2o.
A lat. szert, székesegyházban ma, Szenl-lstván napján 

fényes istentisztelet volt, óriási közönség jelentvö-ben. 
Beöthy főispánná! a megye tisztikara és Sa! polgárin*-.-- 
térrel a városi tisztviselők díszben jelentek meg: ott 
voltak továbbá a katonaság Pokorny altábornagygyal. a 
tábornoki kar. s az összes tanodák, testületek *'s hatósá­
gok fejei. A misét Winkler püspök tartotta. Pakli alkalmi 
szónoklatot mondott. A zenekar Kersch karnagy remek 
miséjét adta elő.

'Szabadka, aug. 20.
A Szent Teréztemplomban a nemzeti ünnep alkalma 

hói tartott diszinisénél a városi hatóság, a honvéd li-zíi 
kar és a tanintézetek testületileg megjelentek.

Mármaros-Sziget, aug. 20.
Szokolt fénynyel ülték meg itt Szent István napját 

Az istentiszteleten a főispán vezetése mellett az összes 
hatóságok tisztikara, a közös hadseregbeli katonaság s .< 
honvédség részt vett. Mise alatt a honvédzászlóalj adoll 
sortüzet.

A Szent István ünnep Bécsben. A bécsi Lapu 
czinus atyák templomában Szent Isván napja alkalma 
val ünnepi mise volt. A gyönyörűen díszített templom 
ban a Becsben állomásozó magyar ezredek legénységi 
képezett sorfalat. A misénél jelen voltak gróf Pálffy a ma 
gyár testőrség tapitánya a testőrükkel, a király személy, 
körül minisztérium személyzete, élükön báró Apor, Vér 
tessjf kir. tanácsosokkal. Azokivül jelen voltak a becs- 
magyar egyesületek. A misét dr. Kisfaludy budape-t- 
e-jvetemi tanár czelebrálta.

Választási mozgalmak.
A veszprémi választókerületben a független 

ségi és /t8-as pártnak térfoglalása napról-napra na 
gvobb. Most, hogy egyesek megkezdették a vidéki közön 
ségnek kellőképen való tájékoztatását, kiderül, hogy solu 
sem győzött volna ebben a kerületben a kormánypár:, 
ha nem sikerült volna neki a függetlenségi pártból 
immár kiküszöbölt egy-két árulóval, a kik most kor 
mánypárti kortesek, szövetkeznie. Az a néhány független 
ségi polgár, a kik a kerületnek községeit időnként meg­
látogatják, legutóbb Soolv községét látogatták meg 
Fejes Daniel, Neumann Lajos, Herczeg Lajos e- 
dr. Rosenberg Lajos Liter községnek választóival 
Soolyba érve, itt felekezeti különbség nélkül összegyűjt 
kezelt nagy közönség várta őket a nagy vendéglő előtti 
szabad térségen. Itt a soolyi bíró bemuttatta az érkezet­
teket, mire dr. Rosenberg a függetlenségi eszmékről, kü­
lönösen pedig az aktuális politikai kérdésekről, beszélt Ezután 
Kurutz István literi tanító mondott a néppárt ellen ha­
tásos beszédei, a melyhez Fejes Dániel még csak azt a 
megjegyzést fűzte, hogy a néppárt szövetségben a kor­
mánypárttal a 07-es alapon állnak és mindegyik vakon 
megszavazza a közös ügyes kiadásokat. Majd Neumann 
Lajos szólt még szintén tetszés mellett, a közönséget 
a függetlenségi és 48-as párt mellett kitartásra való 
buzdítva. Ezután Kurutz János községbiró megköszönte a 
nép nevében a veszprémi elvtársaknak a buzgóságát.

Székelyhídiról Írják : Kiss Albert, a székelyhídi vá­
lasztókerület képviselője, választói elől’ és pedig c hó 
30-án beszámolni készül Diószegen, Errnihályfalván szep­
tember G-án. Székelyhidon szeptember 20-áu. E közsé­
gekben vau a legtöbb szavazó, s a választásnál mindig 
ezek biztosítják a mandátumot. A közhangulatot tekintve, 
Kiss Alberté lesz a diadal most is.

A dunapataji választási mozgalom
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

A dunapataji választókerületben tegnap kezdte n:.*g 
körutazását mind a kél képviselőjelölt. A függetlenségi 
és 48-as párt Förster Aurélt jelölte, mert gróf Szé­
chenyi Andor a jelöltségről leköszönt, miután az ez évi 
választók jegyzékéből kimaradt.

Förster Aurél tegnap reggel érkezett Dunapalajra - > 
programmbeszédjének megtartása alkalmából vele jött- k 
Ugrón Gábor. Bartha Miklós és Várady Károly 
orsz. képviselők.

A programmbeszéd megtartása S óra reggelre volt 
hirdetve, mert Földváry Mihály kalocsai szolgaimé. a 
szabadelvű párt jelöltjének, programmbeszédje 11 ura 
délelőttre volt kitűzve.

Förster Aurel programmbeszédjét egy Halász Sán­
dor nevű kalocsai főszolgabíró minden áron megakadá­
lyozni akarta. Már szombaton betiltotta a program» 1- 
beszéd megtartásának idejét kidobolni és rendeletet adott 
ki a kerületi csendőrőrmesternek, hogy a függetlenségi 
és 4S-as párt zászlóbonló gyűlését nem engedélyezi és 
azt mindenáron meg kell akadályozni.

A csendőrőrmester tegnap reggel e rendelelet Ugrón 
Gáborral közölte, ki utalva a választási törvényre, mely 
a gyűlés egyszerű bejelentését követeli és annak meg­
tartását tudomásvétel vagy engedélyhez nem köti. a leg­
erélyesebb hangon tiltakozott a főszolgabíró erőszakosko­
dása ellen és a jelölt, valamint a még megjelent kép­
viselők nevében kijelentette, hogy a gyűlést okvetlen 
megtartja és a következményekért felelősséget vállal.

Ugrón Gábor erélyes fellépése folytán a főszolgabíró
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jónak látta rendeletit megmásítani és a gyűlés akadály* 
talanul folyt te.

Förster Aurél progvammbeszédjét a nagy piaczon 
tartotta meg. Előzőleg Ugrón Gábor bemutatta az 
egybesereglett nagyszámú polgárságnak, kik Förster 
Aurélt rokonszenvesen üdvözölték. Majd Várady Ká­
roly ajánlotta a jelöltet ki erre programmbeszédjét meg­
tartotta.

Förster Aurél mindenekelőtt kijelentette, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt 1SS4. évi programmja alapján 
áll és az abban letéteményezett elveknek 20 év óta tör- 
hetetlen harezosa. Követeli a külön magyar hadsereget 
és hogy a magyar hadseregben senki ne lehes­
sen tiszt, csak az, a ki magyar állampolgár. A 
külön közgazdasasi vámterület és az ország saját külügyi 
képviseletének szükségességét fejtegeti. De a legközelebbi 
jövőben megvalósítandó véleménye szerint az általános 
szavazati jog, még pedig úgy, liogv mindenki választó 
tegyen ki katonai kötelezettségének eleget telt, 24 éves 
és" irni olvasni tud. (Közbekiáltások: Magyarul Írni ol­
vasni, csak az, a ki magyarul tud válaszszon.)

Ezután áttér az egyházpolitikára. Három év óta — 
iizvmond — az országot összekeverte az egyházpolitika. 
Az u álláspontja ugyanaz, a mi pártjáé az úgynevezett 
függetlenségi és 4 8-as anyapárté. Ez az álláspont egyszerű 
s világos. .Mi -- úgymond — ha törvényeket akarunk 

hozni, akkor a fennálló törvényeket annál inkább tisz­
telnünk keli. azon változtatni nem óhajtunk, azonban 
ha a mindennapi élet tapasztalatai folytán az egyház- 
politikai törvények hiányosnak mutatkoznak, ha a tör­
vény részbeni megváltoztatásának szüksége a törvények 
setleges hiányának és nem felekezeti izgatások folyomá­

nya. meg fogjuk változtatni, mind az minden törvénynél 
szükséges.

0 híve nem volt az egyházpolitikának, de a meg­
hozott törvényeken változtatni nem akar. nehogy uj 
izgatottságot szüljön. (Közbekiáltás: Néppárti ne legyen, 
mert az a mi bűnünk.)

Áttér a közigazgatási kérdésekre, a közigazgatás álla­
mosításának legnagyobb ellensége. I tal Kossuth Lajos 
temetésére, midőn az egész ország igaz közvéleménye 
megnyilatkozott és ekkor láthattuk, hogy épen a vármegyék 
voltak, melyek képviselték az ország érzelmeit, óhajait és vá­
gyait. De módosítani óhajtja a fővárosi virilisták rendszere 
szerint a vármegyék virilista rendszerét, hogy 1200 leg­
több adófizetők közül válasszák a bizottsági tagokat.

Hosszasan fejtegeti a töldmivelésügyi kérdéseket, fejte­
geti a gabonaárak hanyatlási okait és azoknak kedve- 
/. ibb alakulását csakis az önálló vámterület létesítése 

! a! érhetjük ei.
Végül lelkes szavakban kéri a választó-polgárság kiíar- 

‘ »sőt a közeli küzdelemben.
Beszédének befejezése után, midőn az. éljenzés lecsilla- 

0;iit, egy választó-polgár oda szólt az emelvényhez:
- i.é:tk még egyet tessék kijelenteni, hogy a néppár­

tot nem pártolja.
Ugrón.: Nem vagyunk néppártiak !
Ezután Bartha Miklós szólalt fel. röviden jelzi a fiig- 

í-etlenségi és 4s-as párt főalapelveit, majd reflektálva a. 
. rogrammbeszéd elhangzása után történt közbeszólásokra

Ismételnem kell — úgymond — hogy sem mi. sem 
p ; unk. sem annak egyetlen tagja, a néppárttal semmi­
be-> összeköttetésben nincs. Az a párt. mely bárom év 
•:a l'gron Gábor vezetése alatt küzdött, nem szavazta 
utg az egyházpolitikai törvényeket, mert a kormány a 
fö: vényjavaslatokhoz tár« zaját kötötte, Az előtt a kérdés 
■lóit állt tehát a párt. hogy ha a kormány megbukik 
:Z által közelebb jutunk a függetlenségi elvek dies- 
Vidalához vagy a törvényeket meg keil szavazni. A 
járt. melynek főéivé a függetlenségi eszmék megvaló­
sítása az elsőre határozta el magát.

De a mi a meghozott törvényeket illeti, azokat tisz- 
* ei kell, de nagyon helyesen fejtette ki — úgymond —

képviselőjelölt, hogy ha az él-1, a tapasztalat bizo- 
:y‘íja. hogy a törvények nem jók. akkor azokat támad­
ok. de ha jók. akkor meghagyjuk. Végül fejtegeti az 
-::á;!ó vámterület előnyeit.

A programmbeszéd után Ban M. Sándor pártelnök a 
negjelent vendégek tiszteletére vendégszerető házánál 
lakomát adott.

Förster Antal még a délelőtt folyamán folytatta kör- 
líazását az egyes községekben és mindenütt lelkes fogad- 
a'á'ban részesült.

Földvárig Mihály, a kormánypárt jelöltje, délelőtt 
ti nnegy órakor érkezett Du nap a tajra. hogy programm- 
be-zédjét megtartja, de a dunapataji választópolgárok 
közűi csak Lestük jegyző liallgatta meg a képviselű- 
;e.üittel jött 20—25 kalocsai kortes társaságában a 
i.i ogrammbeszédet.

VIDÉK.
* Ezredéves ünnep. Kőrösmező ruthénajku határ­

sz-- I nagyközség az ezredév alkalmából tegnap szép és 
- került ünnepélyt rendezett. A község főterén díszes 
L ékoszlopot állítottak fel, a melynek tegnap volt a le­
leplezés! ünnepélye. A leleplezés előtt mise. azután a 
községházán diszgyülés, majd uankett volt és délután 
népünnepély zárta be a napot. Ez alkalommal Márma- 
: - - -Szigeti ő! Szabó Sándor vármegyei főjegyző vezetése 
mellett a vármegyei tisztikar és az intelligentzia számos 
i^gja rándult k:. hogy részlvegyen a hazafias lakosság 
ünnepén.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyű­
lése. A Fully János halálával megüresedett tiszántúli 
•v. ref. egyházkerület főgondnoki :iilásút rövid idő múlva 
bríöltik. Kiss Áron püspök az illetékes egyénekkel foly- 
dott tárgyaló« alkalmával abban állapodott meg. hogy

:ember hó 8-:íra rendkívüli egyházkerületi közgyü-
hívnak egybe, a melyen elrendelik a főgondnoki 

állásra a szavazást s kitűzik az őszi rendes közgyűlés 
idejét. A szavazatok felbontására i« határnapot tűznek 
ki. A megválasztandó uj főgondnokot már az őszi köz- 
gyülésen belgtalják.

Igló város közgyűlése. Izló város képviselő tes­
tületé dr. .Nősz polgármester elnöklete alatt tegnap 
!ártotta mt-g tisztújító közgyűlését. Lehoczky Jenő vá­
ró-1 főjegyzőt tiszteletbeli városi tanácsnokká. Schiuetz 
l.ipóí városi aljegyzőt tiszteletbeli városi főjegyzővé és 
Húsz Sándor szepesbelai jegyzőt Igió város tiszteletbeli 
aljegyzővé választották. A tisztújító közgyűlés után a 
képviselőtestület azonnal rendes közgyűlést tartolt. Fel­
olvasták a kereskedelmi miniszter átiratát, mely szerint 
a kormány hajlandó a városnak egy 1500 forintnyi se­
gélyt adni haltenyészdéje fentartására azon kikötéssel, 
hogy a város tartozik egy uj épületet a haltenyészdében 
Mállitani. Azonkívül pedig a kormánynak az adott se­
gélyt öt éven át 300 forintjával visszatéríteni. A város 
nincs abban a helyzetben, hogy ilyen feltételeknek ele­
get tehessen, azért is újból a kereskedelmi miniszterhez 
fordul, hogy a kormány egyszersmindenkorra 4000 fo­
rintnyi segélyt szavazzon meg a városnak erre a ezélra. 
Avagy segélyezze a haltcnyészitéf évi 400 forintnyi ösz- 
szeggel. Felolvasták továbbá a vallás- és közcktatásügvi 
miniszter átiratát, melyben a kormány hajlandónak nyi­
latkozik a városi polgári fiúiskola államosítására és pe­
dig az 1898. tanévtől fogva. A tanácskozásban jelenlevő 
országgyűlési képviselőt, dr. Mii nn ich Aurélt, a kép­
eit^ elutest ület felkérte, hogy mindkét ügyben támogassa 
a város érdekét, a mit az teljes készséggel meg is 
ígért.

* Jolsva kérelme a kormányhoz. Jolsva város a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez a polgármester 
kezdeményezése folytán az iránt intéz feliratot, hogy az 
állam az ottani iskolákat, az elemieket és a kisdedóvó­
kat vegye át és ezenkívül állítson fel ugyanott egy ál­
lami polgári leányiskolát. A város a terv keresztülvitele 
érdekében a legnagyobb áldozatra kész. Felajánlotta a 
régi honvédlaktanya épületét, ad ötszázalékos iskoladót, 
a tanítói nyugdijintézeti járulékot és az összes dologi ki­
adások fedezését.

* Biharmegye közegészségügye. Dr. Popovits 
György, Biharvármegye tiszti főorvosa, tegnapelőtt ter­
jesztette be kimutatását a vármegye közegészségügyéről. 
E szerint augusztus hó 15-ig előfordult vörheny 4, ka­
nyaró 3 és roncsoló toroklob 3 esetben. A jelenlegi köz­
egészségügyi állapot tehát igen kedvező, a mennyiben a 
járványok a fenti számok szerint teljesen szűnő félben 
vannak.

* Megsemmisített községi határozat. Szent- 
István. borsod megyei község elöljárósága — mint Mis­
kolcról Írják nekünk — ez év elején nagy szótöbbség­
gel elhatározta, hogy a rozzant állapotban levő jegyzői 
lak helyébe három év alatt kifizetendő kölcsönnel uj 
épületet emeltet. E határozatot a kisebbség megfelebezte 
és Borsod megye áprilisban tartott közgyűlésén a község 
határozatát megsemmisítette és az elöljáróságot egy a 
jegyzői lak ezéljainak megfelelő 2800 forintért felajánlott 
ház megvásárlására utasította. Ljabb felebbezés folytán az 
ügy a belügyminiszterhez került, honnan most beérke­
zett rendeletével azon indokolással hagyta helybe a mi­
niszter a vármegyei határozatot, hogy az építkezés alkal­
mas lehetne arra, hogy a község háztartásának 
egyensúlyát meg zu varja.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 21.

— Személyi hírek. A király és a királyné 
e hú 24-én utaznak Ischlböl Bérsbe. — Mária 
Terézia föherczegnö ma Kis-Tapolcsányba érke­
zett. — György orosz nagyherezeg tegnap Orosz­
országból Triesztbe utazott. — Mihajlovits György 
nagyherezeg tegnap Triesztbe érkezett és tovább 
utazott Patrasba. — Ottó föherczeg Güdingből 
tegnap visszaérkezett Becsbe. — Csorda Bódog 
kúriai másodelnök hosszabb időre Szabadkára 
utazott.

— Az orosz czárl pár fogadtatása Béesben. Az
orosz czári pár fogadtatására már nagyban készülődnek 
Becsben. A király külön kifejezett kívánságára az északi 
pályaudvaron az I. Sándor orosz czár nevét viselő 2. 
gyalogezred egy diszszázadát állítják fel az ezred zászló­
jával és zenekarával. Ezen kivid a pályaudvar belsejé­
ben fognak sorakozni a katonai méltóságok. Az utazó­
kon. a melyeken a magas vendégek elhaladnak, Fürit 
sorokban katonaságot állítanak fel gróf Üxkiill had­
testparancsnok vezetése átáll. E ezélra az összes Becsben 
időző ezredekből ki van rendelve néhány század, a 
melyek már fél tíz órakor elfoglalják helyeiket. A 
czárruk a vonatból való kilépése alkalmával a zenekar 
az orosz himnuszt játsza s ugyan ezt zenditik reá az 
utczán felállított katonai zenekarok, mikor a király és a 
czári pár előttük elhalad. A magas vendégek bécsi idő­
zése alatt a katonatisztek és a legénység is csak díszben 
jelenődnek meg az utczákon. A Miklós czár tiszteletére 
rendezett katonai díszszemlét 28-án tartják meg a 
Schmelzen, a hova csakis azok mehetnek el, a kik a 
liadlestparancsnokságlól meghívókat kapnak.

— A pápa egészsége. Az utóbbi napokban 
terjesztett nyugtalanító hírekkel szemben, Rómából 
konstatálják, hogy a pápa egészsége folytonosan 
kitűnő.

— Az alcsuthi tűzoltók kitüntetése. A József 
föherczeg parancsnoksága alatt álló alcsuthi önkéntes 
tüzoltószakasz tudvalevőleg szintén részlvett az ezredéves 
kongresszuson, ugv a versenyekben, mint impozáns gé­
peivel a felvonulásban. A mily méltó feltűnést keltett a 
szerekkel s elegáns magatartásával a szakasz a fülvonu­
lásban s kapott a nézőközönség sorfalától lelkes éljenn. 
kel, ép úgy a többi versenyt szerelő más tűzoltóságokkal 
is sikeresen versenyzett. A versenyek végeztével a jury 
tudvalevőleg az országos szövetség arany kelyhével s 
díszoklevéllel tüntette ki az ügyes’tüzoUőkat. Tegnap, mint 
Alesutliról táviratozzak, az ottani udvari kápolnában tar­
tott ünnepélyes körmenet után a díszben kivonult tűz­
oltóság élén Dorner Béla parancsnok tett jelentést a 
főlierezegnek, ki az ott levő Fülüp orleánsi herczeg, 
Mária Dorottya, Erzsébet és Kioldd foherczegnukkei a 
kastély díszterme elölt várakozott. A föherczeg huszár- 
tábornoki egyenruhájában a szakasz elé lépve, a tűzol­
tókhoz következő lelkes beszédet intézte:

«Vitéz tűzoltóim! 11a nem ismernélek titeket már 
számos évek óta, ha nem tudnám, hogy a vidék annyi 
tűzveszélyénél hidegvérrel, ügyességgel szálltok szembe 
a vészszel, iia nem volnék meggyőződve arról, hogy 
hazánk legjobb tűzoltóinak méltán s joggal tartalak 
titeket: úgy aggódva bocsátoltalak volna be a tűzoltó 
országos versenyekre, hol az ország tűzoltói elölt kell 
síkra szállnotok a győzelmi babérért! Most, hogy a 
versenyekről visszajöttetek s a diadalt kivívtátok annyi 
ügyes bajtársatok előtt, ürömmel nézek szét soraitokon 
s megerősödött bennem az a tudat, hogy az alcsuthi 
tűzoltók nem hoznak szégyent sehotsem reám, s büszke 
önérzettel mondok nektek köszönetét.

Az isten vezéreljen tovább is illáitokon!»
A legénység szűnni nem akaró lelkes éljenzése után 

József föherczeg bemutatta az orleánsi herczegnek 
tűzoltóit, ki örömteli, arczal nézegette őket. — Azután 
következett a mézeskalácsok, a «buesufia» kiosztása, me­
lyet örümsugátzó arczczal vittek haza a tűzoltók csa­
ládjaiknak.

— Eákóczy kúrája. A nagy nemzeti ereklye, 
a melyei II. Miklós czár a magyar nemzeti mú­
zeumnak ajándékozott, mint egy németországi lap 
jelenti, e pillanatban a német császár potsdami 
kastélyában van. Az eset úgy történt, hogy 
11. Vilmos német császár értesülve a nagybecsű 
ajándékozásról, azt az óhaját fejezte ki. hogy sze­
retné látni a történelmi nevezetességű kardot. Ki­
rályunk ez óhajról értesülvén, megbízta gróf 
Apponyi Lajos udvarnagyot, hogy a kardot a tör­
ténelmi kiállításból ideiglenesen vegye át és vigye 
át Berlinbe, bemutatva azt a német császárnak. 
Gróf Apponyi Lajos és ennek legidősebb fia Gyula, 
a 13. huszárezred hadnagya, e hó lti-án utaztak 
Berlinbe a karddal és \ 8-án díszbe öltözve jelent­
keztek a német császárnál, a ki őket külön ki­
hallgatáson fogadta. A magyar küldöttek bemutat­
ták Vilmos császárnak a kardot, a ki sokáig 
elnézte a hatalmas szablyát, annak damaszt pen­
géjét s rubin, smaragd és gyémántokkal gazdagon 
kirakott markolatát. A német császár ezután gróf 
Apponyi Lajost és fiát meghívta a királyunk szü- 
letésnapjánakt iszteletére adott villásreggelihez.

— A gyalogsági hadapród Iskolából. A hiva­
talos lap tegnapi száma közli, hogy a király lovag Czog- 
ler György alezredest a budapesti gyalogsági hadapród­
iskola parancsnokát ezredének tényleges állományába 
visszahelyezte s neki ez alkalomból a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét adományozta. Helyébe a király 
Hanlce Tivadar őrnagyot, a báró Reicher 08. száron 
gyalogezredtől nevezte ki a hidapród-iskoia parancs­
nokává.

— Végzetes robbanás. Sajátságos robbanás történt 
tegnap este a temesvári Tedeschi-féle gépgyárban és 
öntödében, melynek eddig egy emberélet is áldozatául 
esett. Zlatnik József kovács ugyanis szét akart zúzni 
egy légi gőznyomó hengert. A munka sehogy sem 
haladt előre; ennélfogva a hengert a tűzre tette. Ebben 
a pillanatban egy munkás a szomszédos műhelybe hívta 
és ennek köszönheti az életét, mert a következő pénz­
ben borzasztó robbanás következett be. A légmentesen 
elzárt vashengerben valószínűleg viz volt, mely a tűz 
felett forrásba jővén, szétrobbantotta a hengert. Azok, a 
kik a műhelyben voltak, iszonyúan megsebesültek. Ezek 
közt van Horváth Mihály lakatos, Stiller Miklós 
gyakornok Uj-Moldováról, a ki a műegyetemre készült 
és Ignea Miklós lakatos. Horváth tüdejét keresztiil- 
szurta egy vasdarab és röviddel azután, hogy a 
kórházba szállították, meghalt. Stiller gyakornok, a 
ki pár hónap előtt ugyanezen műhelyben eltörte a bal 
karját, valószínűleg elveszti a szeme világát. Az 
egyik vasdarab áttörte az iroda deszka-falazatát; az 
irodában azonban szerencsére nem volt senki. A vizsgá­
latot megindították.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap tegnap 
száma közli, a személye körüli miniszter előterjesztésére 
Kárán Ferencz Abauj-Torna vármegyei kapusnak és 
házfelügyelőnek, sok évi hű és buzgó szolgálata elisme­
réseid, az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Nansen hajója megérkezett. Alig néhány 
nappal Nansen hazaérkezése után egy távirat 
Hammerfestböl azt a meglepő hirt hozza, hogy 
Nansen hajója a „Fram“, a melyről már azt állí­
tották. hogy a sarki tenger jégzajlásai között el­
pusztult, tegnap délelőtt fiz órakor megérkezett a 
skjewöi kikötőbe. A hajó tizenegy főnyi legény­
ségéből, a kiket Nansen a Ferencz József-földön 
visszahagyott, egyetlenegy sem hiányzik. A lakos­
ság leírhatatlan lelkesedéssel fogadta a merész 
hajósokat, a kik csak a kikötőben értesültek 
arról, hogy vezérük életben van és csak nehány 
nappal azelőtt tért vissza ő is Htjából. A „Frarrr 
személyzete a kővetkezőkből áll: Sverdrtiss kapi­
tány hajóparancsnok, Blessing G. orvos, Jacobsen 
T. első kormányos, Hansen Scott hajóhadnagy, a 
csillagászati, magnetikai és asztronómiai meg­
figyelések intézője, Amandsen főgépész, Henricksen 
Péter l'ömatróz, Jmtl A. Steward, Petersen al- 
gépész és kovács, végül három matróz. A „Fratn“-' 
a mely név „Elöre'-t jelent, negyven méter 
hosszú, tizenegy méter magas, egészen tölgyfából 
készített hajó, a melyet egész beborít egy 
úgynevezett jégtakakaró, egy kemény fabur­
kolat, a mely a hajótestet van hivatva meg­
védeni a jég csapásaitól. A hajó gépezete 100 
lóerőt tud kifejteni. A személyzet csupa norvég 
ember, a kikel Nansen maga válogatott ki útjára. 
A belső berendezés kiválóan praktikus. A villamos 
világításhoz szükséges arámot egy dinamó-gép 
szolgáltatja, a mely a gőzgéppel összeköttetésben 
van, ha a gép nem működik, az esetben szél- 
motorral hozzák összeköttetésbe, mig szélcsend­
ben négy ember kézi hajtó erejére van szükség. 
Nansen Észak-Norvégiaból táviratot intézett a 
krisztianiai ,Aftenpostenu czimü laphoz, a mely­
ben kijelenti, hogy hajón nem szándékozik többé 
az északi sarkra menni. Valószínűleg egy szán- 
expedieziút szervez és úgy keresi fel az ilyen 
módon inkább megközelíthető sarkol.

— Még egy eljegyzés az orleánsi házban. A 
belga királynak legutóbbi Chantillyhen telt utazását 
azzal a hírrel hozzák kapcsolatba, hogy a királyné az 
elökészülö lépéseket tette meg Izabella herczegnőnek. 
az orleánsi herezeg nővérének Albert llandriai gróf 
belga trónörökössel való eljegyzéséhez.

— Politika a szinházbzn. Nagy botrány 
történ, mint nekünk írják, e hó 17-én Korfuban a 
színházi díszelőadáson, a melyet a város az oda­
érkezett négyszáz olasz vendég tiszteletére rende­
zett. A színház zsúfolásig megtelt s az egyik pá­
holyban a török konzul és alkonzul is megjelent. 
Az első felvonás utáni szünet alatt a zenekar a 
görög himnuszt játszotta s a közönség: „Éljen 
Kandia1-’ kiáltásokkal akarta kimutatni rokonszen- 
vét vendégei iránt. Erre a két török konzul el­
hagyta a páholyát, a mit a nép észrevéve, óriási 
botrányt csinált. Az emberek fütyültek, kiabáltak 
s mindennünen felhallatszott a jelszó: „Fuori!“ 
(Ki velük!) A két diplomatának még idejekorán 
sikerült elhagyni saját jószántukból a színházat. 
Az előadás ezután izgatott hangulatban folyt 
tovább s annak végeztével az olasz vendégek a 
polgárság nagy zömével tüntetést rendezlek a kon­
zulok ellen. Zenével járták be az utczákat, min­
denütt a Garibaldi, az olasz és görög himnuszt 
énekelve. Majd a konzuli palota elé mentek s 
macskazenét adtak. E közben folyton „Le Török­
országgal !“, „ÉljenKandia!" kiáltásokhallatlszottak. 
Másnap reggel a török konzul a városi prefektus­
hoz ment elégtételt kérni. Hogy milyen eredmény­
nyel, még nem tudják.

Az olasz udvarból. Mint egy római távirat je­
lenti. most már valószínű, hogy az orosz czár látogatást 
fog tenni az olasz királyi párnál. Valószínű, hogy Mik­
lós czár Vilmos császárral együtt részt fog venni az 
olasz trónörökösnek ez év deczember havában Rómában 
megtartandó esküvőjén. Heléna herczegnőnek a római 
katholikus hitre való áttérésénél á vallásos funkcziól 
Milinovics pápai kamarás fogja végezni. Egy római lap 
értesülése szerint a pápa azt a nyilatkozatot telte volna, 
hogy a herczegnő áttérésének rendkívül örvend és ez a 
tény kárpótlást nyújt Boris trónörökös kitéréséért.

— Letartóztatások az aradi várban. Az aradi 
vár parancsnoksága tegnapelőtt éjjel ismét nagy razziát 
tartott az aradi vár minden zár nélküli kazamatájában. 
Ezt abban a reményben telte, hogy a Szlimák őrnagy 
lakásában elkövetett betörés tetteseit kézrekeritlieti. Á 
kutatás akkor semmi eredményre sem vezeteti, tegnap 
reggel azonban a rendőrök az aradi várban, három 
polgári ruhába öltözött egyént letartóztattak s be­
kísérték őket a rendőrséghez. E Ihr a várban óriási 
nagy ribilliót okozott. Az egyik letartóztatott egyénben 
Szlimák őrnagy szolgája állítólag az egyik czilinderes 
betörőt ismerte léi. Green rendőralkapitány előtt, azzal 
védekeztek, hogy mindhárman Tornyáról rándultak be 
az aradi vár megtekintése czéljából. Szlimák őrnagy 
a betörés hírére szabadságáról hazaérkezett, s az esetről 
hivatalos jelentést tett az aradi hadbíróságnál. A három 
letartóztatott egyén ellen folyik a vizsgálat.

— A Duna áradása. A Duna áradása kezd veszé­
lyes jelleget ölteni. Mohácson, mint nekünk táviratozzak, 
a Margitta-sziget töltésén a betonfal két nap óta viz alatt 
van, a helyi hajúküzlekedés nagy akadályokkal jár. Duna­
keszi és Külked községeket nagy veszély fenyegeti s ezt 
még növeli az, hogy a lakosság semmit sern gondosko­
dik a védelemről.

— Vonatról kidobott gyermekholttest. Megdöb­
bentő leletre bukkant egy pályaőr a Kolozskara és Boós 
közt levő vasúti pályatest mentén. Egy kis erdős hegy 
szélén egy pólyába takart kis csecsemő holttestét találta, 
melynek fején ütéstől származó halálos seb tátongott. 
Pólyája előkelő szülőkre vallott, a mennyiben minden 
rajta levő darab ruha szép és finom minőségű volt. A 
szerencsétlen csecsemőt valószínűleg valahol megölték 
és hogy a gyanút elhárítsák, vasúton hurczollák odáig a 
holttestet és azon a kis erdő szélén kidobták az abla­
kon. Így a. gyermekgyilkos könnyebben siklott ki az 
igazságszolgáltatás büntető keze alól. A vizsgálatot meg­
indították.

— Stojalovszki páter exkommunikálása. Több 
Ízben megírtuk már, tiogy Stojalovszki páter az is­
mert galicziai agitátor, minő liarczot folytat fülütles egy­
házi hatóságával, a mely őt tub Ízben megintette, majd 
büntetésben részesítette. Stojalovszki azonban ezekkel 
mit sem törődve tovább űzte fanatikus izgatásait, a mire 
azután most a pápa kiátkozta a katholikus egyház ke­
beléből. Az egyházi törvények értelmében az, a kit a 
pápa egyházi átokkal sújt, misét nem hallgathat, szent­
ségeket nem vehet fel, semmiféle egyházi kegyelemben, 
mint például a búcsú, nem részesülhet, s halála után 
szentelt földbe sem temethelik s Így a temetőn kívül kell 
elásni. Ha lelkész az illető, a hitátokkal sújt a pápa, 
természetesen egyházi funkeziókat sem végezhet többé. 
Ha valahol templomban megjelennék, minden hivő kö­
teles őt a templom elhagyására felszólítani s ha ennek 
nem volna foganatja, úgy a lelkész elhagyja a templo­
mot. Minden katholikus hivő tartozik ezenkívül Stoja- 
lovszkival az érintkezést megszakítani. Érdekes, hogy 
évszázadok óta nem fordult elő, hogy a pápa lglkésgt 
sújtott volna egyházi átokkal.

— Munkások lázadása pálinka miatt. Nem min­
dennapi munkás-zendülés történt tegnapelőtt este Ondódon. 
Az egyik tanyán, a nyomtató gépnél alkalmazott mun­
kások pálinka miatt fellázadtak a munkaadójuk ellen. 
Az eset előzményei mint onnan Írják, a következő : Nagy 
Amáliának Ondódon levő tanyáját Tolvaj Gábor gazda- 
ember bírja haszonbérbe. A tanyán most csépelnek s az 
alku szerint a munkások este pálinkát kapnak a vacsora 
alatt. Tegnap délután a vacsora idejét be nem várva, 
jó előre kikérték a pálinka kompetenciát és megígérték, 
hogy este nem kell nekik pálinka. Alig hagyták azonban 
el a munkát este, megtámadták a gazdát, hogy nekik 
újra adjon pálinkát. Tolvaj Gábor ezt megtagadta, mire 
a munkások neki rontottak s fojtogatni kezdték. 
A védtelen ember segítségért kiabált: a cséplőgépet 
kezelő Müller gépész a veszedelemben forgott bérlő 
segítségére sietett, ilyenformán sikerült Tolvaj Gábornak 
a feldühüdölt emberek kezei közöl megszabadulni. 
Körner Gyula debreczeni csendbiztos tegnap reggel 
kiment a helyszínére s olt a rendet, helyreállította. A 
munkások ellen megindították a vizsgálatot.

— Gyilkossági kísérlet és öngyilkosság. Nagy 
feltűnést keltett Vukovár és környékén — mint a Sla- 
vonische Presse Írja — az a gyilkossági kísérlet, a mit 
egy jómódú újvidéki ügyvéd fia követett ei Paun.ovi.cs 
János földbirtokoson, a kinél mint ispán volt alkal­
mazva. Paunovics ugyanis néhány nappal ezelőtt elbo­
csátotta ispánját és semmi végkielégítést nem volt haj­
landó neki adni. A fiatal ember emiatt elhatározta, 
hogy Paunovicson bőszül áll. Kedden este találkoztak 
Vukovár egyik főutezáján. A fiatal ember revolveréből 
rálőtt a gyanútlanul haladó Paunovicsra, de a golyó 
ennek csak kabátját lyukasztotta keresztül. Rögtön az 
első lövés után a merénylő magára irányozva a fegy­
vert. elsütötte és halva bukott a földre.

— Szerencsétlenül járt turisták. A nyári idény 
alatt, mikor a hegymászó-sport legjobban virágzik, nap­
nap után történik valami szerencsétlenség a turistákkal. 
Tegnapelőtt Allgäuban dr. Bischof fiatal orvos bukott 
le a Hochvogel nevű hegyről, még pedig olyan szeren­
csétlenül. hogy holtan maradt a színhelyen. — Inns­
bruckból táviratozzak, hogy Greiszl jómódú gerat bá­
dogos, a ki valami munkát elvállalni járt ott. vasárnap 
meg akarta mászni a Lüner-tó északi oldalánál levő 
Mittagspitzet. Miután szállására még kedden sem tért 
vissza, kutatni kezdték s tegnap meg is találták holtan, 
összezúzott tagokkal egy kiugró szikla alatt. — A svájezi 
Glürnischben Liebich fiatal drezdai tanuló járt szeren­
csétlenül. Miközben az Edelweispfiucken nevű hegyen 
járkált, leesett és nagyon súlyos sérüléseket szenvedett. 
— Grindelwald mellett levő Kochfluh-ről egy nő bukott 
le. kinek nevét még eddig nem tudják. A bonczolásnát 
kiderült, hogy a nő epileptikus rohamokban szenvedett. 
Valószínűleg ilyen rohama volt, mikor lebukott a kü­
lönben nem járatlan hegyről. — Kammernbc-n Jodning 
melleit Hrllenan Emil, egy müncheni milliomos tia, ki 
már két hónap óla tartózkodott Kammernben menvasz- 
szonya szüleinél, a «Steinkreuze nevű hegyről lebukott 
és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány órai 
szenvedés után meghalt. — A savoyai hegyek közt, 
Waadt svájezi kantonban Héber 28 éves neuenburgi 
tanítónő, miközben alpesi rózsát szedett egy hegyoldal­
ban, lebukott s csak holttestét találták meg.

— Halálos versenyfutás. Két kis-óhabal lakos, 
Dubw Petru és K/isa .Inon, tegnap kocsijukon Lippán 
járva, mielőtt falujokba visszamentek volna, egy város­
széli korcsmába tértek, a hol erősen bepálinkáztak. Ittas 
fővel kocsira ülve, az országúton egy kis versenyfutást 
rögtönöztek. Dubu kocsija hátul lévén, Klisa kocsiját 
elkerülni akarta, a mit az természetesen nem engedett. 
Egy jó darabig tartott az őrült vágtatás. mikor egy kes­
keny kanyarulatnál Klisa kocsija hirtelen felfordult és 
maga alá temette. A nyomában levő Dubu nem állít­
hatta meg oly hirtelen nekiiramodott lovait és igy a 
felfordult kocsinak neki vágtatva, az alatta levő ívlisát 
és önmagát is úgy összetörte, hogy a mig Klisa még az 
nap meghalt, az ő felgyógyulásához is kevés reményt 
fűznek az orvosok.

Idegenforgalom. Szent István napjára tegnap a 
vasutakon összesen 21900 ember érkezett a fővárosba. 
Ebből a keleti pályaudvaron jött 12438 utas, a nvugati 
pályaudvaron 7554, a délin Í017. Elutazott a főváros­
ból összesen Ívtől, és pedig a keleti pályaudvaron 
8452, a nyugatin 7023. a délin 780.

Rövid hírek. Iglón Smelkó Vincze erdő­
kerülő. kit részeg fővel több bányász megtáma­
dott, lelőtte Kupcsik János bányászt, ki szintén 
megütötte. Önként feljelentette magát. — Nagy­
váradon a katonai törvényszék halálra Ítélte a 
101. gyalogezred egyik közkatonáját, a ki Békés­
csabán levő ezredétől megszökve, szeretőjét több 
szúrással megölte. — Pécsett Bruckner Mátyás 
napszámosra rászakadt a homokbánya, melyben 
dolgozott. A szerencsétlen súlyos sérülései követ­
keztében aligha marad életben. — JSrirántion 
Bodnár Erzsébet nagy gőzmalmát a szomszédos 
malom tulajdonosa felgyújtotta. A nagy malom 
fűidig égett. A gyujtogatót elfogták. — Elekem 
Bauer Adám öreg földmives ismeretlen okból 
vadászfegyverével agyonlőtte magát. — Itaáo- 
sóczon. mint nekünk ívják, Produba János öt 
éves fia, Dénes, a cséplőgép kerekei közé került 
s összeroncsolt holttestét nagynehezen tudták ki­
szabadítani.

— Elfogott zsebtolvajok. Such Andrásné öü éves 
gyümölcsárusnő tegnap reggel, mikor Yáczott fölszállott a 
budapesti vonatra, észrevette, hogy valaki kotorász a 
zsebében. Az illetőben egy Ellach Térig nevű 45 éves 
pékismerősére akadt. Osszeszidta és tovább nem törődött 
vele. Mikor Budapestre jött Ellach megint melléje Kira­
kodott, most már Grott Jakab 45 éves hajcsár társasá­
gában s igy kísértette meg kizsebelni az asszonyt. Suchné 
társai azonban észrevették kísérletét, s társával együtt 
lefogták s átadlak egy rendőrnek. A rendőrségnél Grott 
Jakabban a legveszedelmesebb betörők egyikére j-.mer- 
tek, a ki egy nemzetközi tolvajszüvetkezetnek is tagja.

= Betörés. A nagyváradi rendőrség értesítette a bu- 
papesti főkapitányságot, hogy ott e hó 13-ik és 14-ike 
közli éjjel Leipnik Mihály lakásába betörtek s egy 
szekrényből elvittek 510 Irtot. A főkapitányság meglettc- 
a szükséges intézkedéseket.

— Zongorákat és pianlnőkat vásároljunk ott, ahol 
minden tekintetben megnyugtató garanciáit kapunk. Mint 
ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánlhatjuk Keresz­
téig zongoratermeit Budapest, váezi-kürut 21. szám'

SZÍNHÁZ és művészet.
— M. kir. operaház. Szent-István ünnepén az 

operaházban Erkel Ferencz «István királyba került 
színre. Aktuálisabb dalművet a magyarok legnagyobb 
ünnepén nem adhattak volna elő. S ha maga a mii so­
vány zenéjénél és kezdetleges szövegénél fogva nem is 
tarthat számot nagyobb érdeklődésre, mégis az a pazar 
fény. mely Ível azt a május 2-diki theatre páré alkalmá­
ból kiáliitották, a pompás díszletek, fényes öltözékek, a 
ragyogó ballet, díszes felvonulások, élőképek és csopor- 
tozatok már mint látványosság is, a tegnapinál több közön­
séget érdemeltek volna. A páholyok legnagyobb része 
üres maradt a földszinten is. csak néhány széksor telt 
meg s valamivel több közönség csak a második emeleten 
és a karzat olcsóbb helyein jelent meg. Az előadás sza­
batosan az ismert jő szereposztásban folyt le s a leg­
nagyobb érdeklődést a negyedik felvonás eleven, 
mozgalmas élőképei és a befejező apoteozis keltett, mely­
nek kisérő himnuszát a közönség állva hallgatta végig.

— Az ó budai színkörben nagyon érdekesnek ígér­
kező előadás lesz hétfőn, 24-én este. Tukorai Lóránt 
veterán színész jubileumára előadják Tóth Ede «Toloncz» 
czimü népszínművét, még pedig nagyon előkelő közre­
működőkkel. Az előadásban részt vesznek; Jászay 
Mari, Szacsvay, Gyenes, a nemzeti színház művészei, 
a kiknek az intendáns külön erre az alkalomra enge­
délyt adott, hogy a nemzeti színházon kívül játszhas­
sanak,

— Érdemjel a művésznőnek, A hivatalos lap 
tepnapi száma közli a király engedélyét, hogy Szilágyi 
Lajosné szül. Bárdossy Ilona a m. kir. operaház 
magánénekesnője a szerb király által részére adományo­
zott szerb királyi Szent Sava-rc-nd lovagkeresztjét elfo­
gadhassa és viselhesse,

SPORT.

Nyári lóversenyek.
— Hetedik nap. —

Szent István napján sem volt valami nagyon látoga­
tott a nagy tribün, a minek talán az Ls az oka, hogy a 
mai napra egy sereg egészen érdektelen verseny volt 
kitűzve. Maga a 10.000 koronás budapesti dij is egy 
hármas versenynyé zsugorodott össze, melyből Wahr- 
mann Richard Bentinek-je került ki győztesként,

A versenyeredmények ezek:
I. Eladóverseny. 2000 korona. 1GOO méter. Dr. 

Russo Monte Rose-je (lov. Hyams) első, Harmat má­
sodik. Szeles utolsó. Totalizator 5 : 7. Helyreíogadások • 
1. 25 : 28, 11. 25 : 39.

II. Handicap. 3000 korona. IGOOm. Szemere Miklós 
Verting nett e-je első (lov. Claiminson), Carmel it második, 
Theorie harmadik, aztán Brigand. Toon, Tarara-boom- 
deay és Marquis. Totalizator 5 : 24. Helvrefogadások 1. 
25:63. II. 25:91.

III. Budapesti■ díj. 10.000 korona. 2800 m. Wahr- 
man Richard Bentinek (lov. Adams) első, Benoiton 
második, Elteli utolsó. Totalizator 5 : 10. Helvrefogadások:
I. 25:32, 11. 25:38.

IV. Gátverseny. 2000 kor. 2400 m. Mr. Lewis 
Aiquillet ménje (Saller) első, Barázda második, 
Brausepulver harmadik, aztán Einmal, Clarion és 
Pepitta. Totalizator 5 : 41. Helvrefogadások: I. 25 : 58,
II. 25 : 4G.

V. Kétéves nyeretlenek eladóversenye. 3000 kor. 
1100 m. Chernél György Mester it-r-ja (lov. Hesp) 
első, Clarionet második. Sirály harmadik, aztán Palm- 
esel, Speró, Denevér és Lady Bohum kancza. Totalizator 
5 : 25. Helyrefogadások: I. 25 : G3, II. 25 : 72.

VI. Kursery handicap. 3000 korona. 1000 méter. 
Báró Üehtritz Zsigmond Papacostá-ja (lov. Bulfoid i 
első, Szolgabiró második, Higiea harmadik, aztán Sum­
mer, Breese. Bibi«. Jablunka, Bora. Totalizator : 5 :1U. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 36. II. 25 : 01.

VII. Welter handicap. 2000 korona. 1000 méter. 
Első lett gróf Pejacsevics Uzsora-s-a (lov. Adams), má­
sodik dr. Pascal, harmadik Splügen, aztán Fattyú, 
Mammon. Fragonard, Dvommont és Princess May. To­
talizator : 5 : 24. Helvrefogadások: 1, 25 : 55. fi. 25:

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A telekkönyvi tisztviselők orsz. egyesület»

tegnap délelőtt tartotta az évi rendes közgyűlését dr. 
Csillagh Gyula elnöklete alatt. König László titkár 
bejelentette, hogy a belügyminiszter az alapszabályokat 
jóváhagyta. Bcreghy Endre sajnálattal veszi tudomásul, 
hogy a volt választmány nem követett el mindent a 
segédtelekkunyvvezetők érdekében, s hogy ezeknek még 
most is csak 700 forint fizetésük van. A titkár erre 
fölolvassa a képviselőházhoz terjesztett memorandumból 
az ide vonatkozó passzust, a mely kellő méltánylásban 
részesíti a segédtelekkünyvelőket is. Tudomásul vették 
ezután a könyvek és számadások megvizsgálásáról szóló 
számvizsgáló bizottság jelentését s ennek alapján meg­
adták a fölmentvényt minden irányban. A jövő évi 
költségelőirányzatot 904 frt bevétellel és 820 forint ki­
adással állapították meg, a pénztári maradvány tehát 
Sí Írttal van előirányozva. Végül tárgyalás alá vette a 
közgyűlés azt a szabályzat-tervezetet, a mely az egyesü­
leti tagok segélyezésére, temetkezési járulékára és segéiy- 
külcsünben való részesítésére vonatkozik. A szabályzatot 
kisebb módosításokkal elfogadták.

A hivatalos lapból.
A hadsereg köréből. A király elrendelte, Skoda 

Ferencz ezredesnek a saját kérelmére, a nyugállo­
mányba helyezését és megparancsolta, hogy neki ez alka­
lomból a legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassék, 
Tilschkert Viktor ezredest, vezényelve a hadmérnöki 
törzskarnál, a műszaki katonai bizottság II. osztálya 4. 
ügycsoportjának főnökét, a katonai építészeti igazgatóvá 
nevezte ki Becsbe és neki egyszersmind a 3. osztályú 
vaskorona rendet díjmentesen adományozta. Ribitsch 
Simon őrnagyot, katonai építészeti igazgatóvá Innsbruckba 
nevezte ki és egyúttal megparancsolta, hogy neki a leg­
felső megelégedés kifejezése tudtul adassék; továbbá el­
rendelte : Gall Rudolf alezredesnek katonai építészeti 
igazgatónak Becsben, e szolgálati állomásától való föl- 
mentését, a közös hadügyminisztérium állományába való 
áthelyezése mellett, Spiesz Kajetán alezredesnek a 
helyi szolgálatra való előjegyzése mellett a nyugállo­
mányba helyezését: továbbá elrendelte, hogy szolgálati 
állomásuktól fölmentessenek : a következő alezredesek : 
Pfeiffer Ferdinand, Gena Miklós és Maashurg János. 
A király továbbá megparancsolta, hogy a legfelső meg­
elégedés kifejezése tudtul adassék: báró Berg Ármin 
főhadnagynak a 7. sz. huszár ezrednél. Ma der Káról v 
főhadnagynak, beosztva a hadmérnöki igazgatóságnál 
Komáromban, egy alárendeltjének a Uizhaláltól saját 
élete veszélyez!elésével eszközölt megmentése elismeré­
séül. Bothe Károly hadapród-tiszthelyettesnek, egy alá­
rendeltjének a vizbefulástól saját élete veszélyeztetésével 
eszközölt megmentése elismeréséül, az arany érdem ke­
resztet adományozta, G'nad Antal ezredes hadbírónak, a 
katonai főtörvényszék előadójának, a föl ül vizsgálat ered­
ménye alapján mint ez idő szerint szolgálatra nem al­
kalmasnak. várakozási illetmény nyel hat hónapra való 
szabadságolását rendelte el és Warga Sándor őrmes­
ternek a 3. sz. bosznia-lierczegovinai gyalogezrednél a 
koronás ezüst érdem keresztet adományozta.

Uj követség! titkár. A király dr. Rostit om 
Artúrt követség! titkárrá nevezte ki.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Méhészek kongresszusa. Magyarország méhészei 

három napos tanácskozásaikat ma délelőtt kilencz érakor 
kezdik meg a kiállítási ünnepélyek csarnokában. Az ülé­
seken Yámossy Mihály, a magyar méhészet nesztora 
fog elnökölni és a titkári teendőket Binder Iván végzi. 
A kongresszuson a következők tartanak előadásokat: 
Yámossy Mihály, Kovács Antal méhészeti felügyelő, dr. 
Hummer Nándor a «Szent István» társ. titkára, dr. 
Bodor László törvényszéki biró Borszéky Soma ny. min. 
oszt. tanácsos, Binder Iván az egyesület titkára, dr. Bá­
lint Sándor múzeumi őr, báró Ambrózy Béla, Kühne 
Ferencz. 22-én lesz a kongresszus második napja. 23-án 
pedig a tagok kirándulnak Kakucsra Liebner Jőzse 
földbirtokoshoz és méhészhez, a hot szakelőadások lesz­
nek. A kongresszus impozánsnak ígérkezik, mert a je­
lentkezett, több száz vidéki méhész már megérkezett és 
ma a főváros nevezetességeit tekinti meg.

Tanítók, tanulók, földmivesek. Habár az iskolai 
szünet már végéhez közeledik, még mindég érkeznek 
tanítók és tanulók szórványosan a kiállítás megtekinté­
sére. De a mint napról-napra fogyja tanítók és tanulók 
száma, annál nagyobb tömegekben érkeznek a földmi­
vesek, úgy hogy a barrakbeli szállások már jó időre 
le vannak foglalva. Érdekes, hogy ebben a hónapban 
mekkora forgalma van előjegyezve nnponkintja barakk­
nak. A kimutatás szerint augusztus 21-én ott étkeznek 
082-on, 22-én llűi-en, 23-án 124ü-en, 24-én 1138-an, 
25-én 1083-an, 26-án 1150-en, 27-én 1758-an, 28 án 
1020-an, 29-én 1180-an, 30-án 1120-an. 31-én 600-an.

Xras«ó-Sz8rénymegyelek a kiállításén. Km« á
Szörénymegye oraviczai járásából e hónap 22-én reggel 
7 órakor Motsidlovszky járási főszolgabíró vezetése alatt 
612 főből álló csoport érkezik a fővárosba a kiállításra. 
Az érkezőkkel, a kik földmivesek és munkások, jön az
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1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 21.
aninai jól szervezett bányazenekar és daloskör. a kik 
22-én este a bányászati pavilion előtt, vagy a körúton a 
bányászati pavilion körül szerenádot adnak.

Fodrászok kongresszusa. Az országos borbély- és
fodrász kongresszus tanácskozásait tegnap befejezte. A 
napirend utolsó pontját, a fodrásziparra káros szabadal­
mak eltiltását tárgyalták. Yincze Pál előadó mondotta 
el, hogy a fodrászok az önműködő borotváló készülék és 
más egyéb újabb találmányok által nagy veszedelemben 
vannak és félő, hogy az egész ipar meg fog szűnni. A 
kormánytól kérni kell, hogy ilyen veszedelmes találmá­
nyokat ne szabadalmazzon. (?) A kongresszus végrehajtó 
bizottsága ily irányban lépéseket fog tenni. A kongresz- 
szus tanácskozásait Jászt Péter elnök rekesztette be 
hangulatos beszéddel. Szétosztás előtt a kongresszus tag­
jai köszönetét szavaztak a kongresszus tapintatos veze­
téséért Joszt Péter elnöknek és Könyves Kálmán ipar- 
testületi jegyzőnek.

Borkereskedők kongresszusa. Csekély érdeklődés 
mellett tartotta meg a fővárosi borkereskedők egy része 
által egybehívott országos borkereskedő-kongresszus 
tanácskozásait a kiállítási ünnepélyek csarnokában. A 
fővárosiak közül havminvz-negyven bőrkereskedő és tímár 
Volt jelen és a vidékről két-károra bőrkereskedő rándult 
fel a kongresszusra. Elnöknek Márkus Zsigmondot 
választották meg. Első sorban felolvasták azt a felhívást, 
a melylyel a kongresszus tagjait meghívták. A felhívás 
igen sötét színben tünteti fel a bőrkereskedők helyzetét.
Ä felhívás előterjesztése után a kongresszus tagjai el­
mentek ebédelni és azután délután három órakor hozzá­
fogtak a komoly munkához. Elfogadtak egy indítványt, 
hogy a magyar borkereskedők támogassák a hazai bőr­
ipart és a külföldi bőriparral szemben előnyben része- 
dtsék. Úgyszintén hozzájárultak ahhoz, hogy a gyárosok 
és a nagykereskedők ne lépjenek közvetlen összekötte- 
té?b° a kisiparossal, mert különben a közvetítő keres­
kedő létjogosultsága megszűnik. Többen hozzászólóiak 
egy alakulandó ti márszövet kezet kérdéséhez. Nagy tetszés 
mellett tartott eluadud Steiniiz Gyula bőrkereskedő a 
Magyarországon utazó külföldiek megadóztatásáról. \ égül 
kimondták, hogy Magyarországon egy tímár-szakiskolának 
felállítása szükséges.

A kiállítás látogatása. Szenl-István ünnepe elölt a 
sok ez/T felzarándokló népessé és elevenné tette a kiál­
lítás csarnokait, u-reit és vendéglőit. Mindenfelé vidékiek 
kerek, piros arcza látszott s az. esti korzón is szinte 
atmvi volt a fejre való kendó. mint a tollas, virágos ka­
lap. A számláló gépoken keresztül augusztus 19-ikén 
IS 2-21 látogató jóit a kiállításra. 1SS5. augusztus 19-én 
9567 volt a látogatók száma.

A méh-kiállitás megnyitása.
Künn n kiállítás területén néhány heti pihenés után 

fesDap. Szent-lstván napján délelőtt ismét uj sorozat 
nyílt meg: az élőméhek kiállítása. Kis területet foglal el 
ez a kiállítás az. élőbbemhez képest, de annál gazdagabb
5 annál szebb fejlődését mutatja a méhészetnek.

A nagy térségnek az Erzsébet királyné útja melletti 
oldalán van elhelyezve a kiállítás, összesen mintegy 
negyven apró pavilion. Beléptekor az embert ezer meg 
ez*r méh zümmögi körül szinte félelmetesen, egész 
rajok röpködnek a levegőben, ellepve fűt-fát és embert 
egyaránt.

Délelőtt 10 óra tájban szép közönség gyűlt egybe az 
állatkiállitás területén a miniszter fogadására. Ott voltak : 
Wekerle Sándor, Schmidt .lózsef kiállítási igazgató, 
Krisztinkovich Ede a mezőgazdasági csoport igazgatója, 
báró Ambrózy Béla, báró Maleomes Jeromos, Matuska 
Imre főváro-i tana« -os, Vörös Kálmán kir. tanácsos, 
Máday Izidor min. osztálytanácsos, Sőlér Kálmán, 
Liebne- József, Rodiczkv Jenő, Rombay Dezső, Vámossy 
Mihály a méhkiállitás rendező bizottságának elnöke és

Pont tíz órakor érkezett meg Darányi Ignácz föld- 
mivélésügyi miniszter, kit az egybegyűltek éljenzéssel 
fogadtak.

A minisztert Bedö Albert államtitkár távol létében 
Vámossy Mihály üdvözölte a következő beszéddel:

«Kegyelmes Uram ! K* dves méhésztársaim 1 Az ezred­
éves ünnepélyek alkalmával a magyar méhész-egyesület 
méhészei elhatározták, hogy élőméhekből kiállítást ren­
deznek. E kiállításban van szerencsém önöket üdvözölni 
fs kérem Excellencziádat, kegyeskedjék kiállitásnnkat 
megnyitni.

A miniszter erre a következő beszédet mondotta:
«Tisztelt uraim! Ürömmel jöttem az ezredéves ünne­

pek közepette e kiállítás megnyitásai a, a melyet Magyar- 
ország régészei rendeztek. A méhek tulajdonságai: a 
Szorgalom, előrelátás és takarékosság azok a tulajdon­
ságok. a melyek a gazdát nehéz munkájában segítik és 
a haladást előmozdítják. Ep ezért a méh megérdemli, 
l ogy a gazda rosonsz*.nvvei forduljon feléje. Nin4 
csen a termelésnek oly ága, a melyet kevésbe 
venni vagy kicsinyei ni szabad volna, de legkc- 
Vésbbé szabad ezt tenni azzal a termelési ággal 
szemben, a mely a kisgazdának kevés költséggel szép 
jövedelmet biztosit. A magyar méhészet fejlődésének és 
a méhészek munkásságának szép bizonyítéka a kiállítás, 
U mely a haladottabb államok figyelmét is magára 
fogja vonni. Nem hagyhatom említés nélkül azokat a 
kiváló méhészeti szakmunkáikat, a melyek a jelenlevő 
Ambrózy és Sőt ér uraktól legújabban megjelentek, 
s a melyek jelét adják méhészetünk fejlődésének. A mai 
kiállítás sikerét kedvező előjelnek tekintem magyar 
méhészet felvirágozására. Es csak örülni fogok, ha
6 jő vő fejlődés d fogja tüntetni azokat a hézagokat is 
a melyek a méhészet terén eddig mutatkoztak. Újból 
üdvözlöm önöket s a kiállítás ezennel megnyitottunk 
nyilvánítom. >

Miután még Vámossy hosszabban vázolta a magyar 
méhészet fejlődését és a jelen kiállítás történetét, a tár­
saság a kiállítás megszemlélésére indult. A minisztert 
Borszéky Soma nyug. miniszteri osztálytanácsos és a 
kiállítás csoportbiztosa kalauzolta. A miniszter majdnr-m 
minden egyes kaptár előtt megállt, hogy a kiállítókkal 
néhány szót váltson.

Összesen 3G kiállító szerepel a katalógusban: tanítók, 
földbirtokosok, iparosok és egyéb foglalkozásúak. Szépet 
produkált Binder István, az orsz. méhészeti egyesület tit­
kára, a ki egy nagy fedett méhpavillont állított ki 72 
törzs számára. Falsoviezky János és társa (Tisza-Dada) 
több méhcsaládok állított ki egy általuk kombinált, 45 
méhcsaládra berendezett vándorkocsiban, melyet szükség 
szerint a méhekkel együtt oda lehet szállítani, a hol 
esetleg jó méh legelő van. Kiss János és neje (Hajdú­
szoboszló) egy mintaméhest állítottak ki 2 négyes kap­
tárban. Szurmay Sándor (Kispest) két család élő mehet 
állított ki, a melyek egy mesterségesen összeállított szikla­
csoportban vannak elrejtve. Ezeken kívül szép kiállítást ren­
deztek : A báli y József (Szegszárd), Badi Sándor (Büd- 
Szent-Mihály), Horesák Mihály (Péteri), Imrey Ferenez 
(Jászberény), Kelecsényi Ambrus (Szegszárd), Kovács 
Antal (Buziás), Komenda István (Apcz), Lang Laura 
(Kisharta), Maurer Emil (Debreczen) és mások.

A kiállítás alapos megtekintése után a miniszter, meg­
elégedésének adva kifejezést, 11 óra tájban hagyta el a 
kiállítás területét.

A jury tagjai: Báró Ambrózy Béla, Imrey Ferenez, 
Liebner József, Matuska István, Sőtér Kálmán, Szőts 
András, Yadászfy Jenő és Vámossy Mihály rögtön meg­
kezdték működésűket.

TÁVIRATOK.
Róma, aug. 20. Eampolla államtitkár ma 

Leontieret fogadta. Azt hiszik, hogy a pápa nem 
fogja fogadni Leontíeret.

Berlin, aug. 20. ABcichsanzeigcr a volt hadügy­
miniszter lemondásának okairól a következőket 
mondja: „Bronzard már a tavaszszal kérte fel­
mentését és hivatkozott megrendült egészségi ál­
lapotára. Hogy a minisztert lehetőleg hivatalban 
tartsák, augusztus végéig szabadságot adtak neki.
A hadügyminiszter a szabadság letelte előtt ismét 
felmentését kérte azzal az indokolással, hogy 
egészségi állapota nem olyan, hogy telelösségterhes 
hivatalát ismét átvehesse. Ü felsége indíttatva érezte 
magát, hogy Bronzard kérésének eleget tegyen 
és azt a reményét fejezte ki, hogy a miniszter 
egészsége nemsokára lehetővé fogja tenni, hogy 
.kipróbált erejét ismét a császárnak és a had­
seregnek szentelhesse.“ A „Reichsanzeiger“ igy 
folytatja : „Eme egyszerű és tiszta tényeknek min­
den elfogulatlan embert ki kellene elégíteniük. 
Hiábavaló fáradozás rejtett indokok után kutatni. 
Azonban tel jesen téves utón jár az, a ki a vissza­
lépés tulajdonképeni okát a katonai kabinethez 
való ellentétben véli megtalálni. A katonai 
kabinet nem önálló hatóság: rendeleteket 
egyáltalában nem ad ki. A katonai kabinet a csá­
szár irodája, melyben azokat a személyes katonai 
ügyeket dolgoztatja ki, melyek a legfelsőbb 
parancsnoksági hatalom kifolyásaként tekintendők. 
A katonai kabinet főnöke nincs is abban a hely­
zetben, hogy a legfelsőbb elhatározásokra beto- 
lyást gyakoroljon oly ügyekben, melyek a hadügy­
miniszter reszortjába tartoznak. A hadügyminiszter 
rendesen maga referál a császárnak. Legkevésbbé 
van befolyása a (katonai kabinet főnökének a 
politikai ügyekre.

Hammerfest, aug. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az a hir, hogy Nansen hajója Skgevöbe 
érkezett, az egész Norvégiát Skgevöbe csöditette. 
Nagy ünnepélylyel fogadták a hajót. Azok a tár­
gyak. a melyeket Nansen magával hozott, ki vol­
tak állítva s nagyon sokan nézték azt a fókát a 
melynek Nansen majdnem áldozatul esett. A frank­
furti orvosok és természetvizsgálók egylete meg­
hívta Nansent a jövő évi kongresszusra.

Krisztiánia, aug. 20. Az „Aflenposten“' je­
lenti Stiervöeböl: A Iram e hó 14-én megláto­
gatta Andréet. a ki akkor még vem szállt fel• A 
hajú ma délután vitorlázott el Tromsöbe.

Brüsszel, aug" 20. A Soir jelenti Afrikából, 
hogy báró Danis vezetése alatt expediczió indul 
a mahdisták ellen. A Kongó-állam jelentékeny 
haderőt egyesített és a Kongó felső vidékére 
csapatokat, lőszer! és ágyukat küldött. A hadi- 
szerek szállítása oly nagymérvű, hogy a Kongó 
folyón két hónapig minden kereskedelmi forgalom 
szünetelni fog. A Kongó-állam támadólag készül 
fellépni a mahdisták ellen. A „Soir“ azt mondja, 
hogy a helyzet sok gondot okoz az állam bizton­
sága és a politikai következmények tekintetében.

Kopenhága. aug. 20. Az Ingolf dán czirkálú 
hajó, a mely két év óta Island körül a liajúuta- 
kat vizsgálta, ma szerencsésen visszaérkezett. Az 
expediczió, melynek vezetője Wandel volt, a Da- 
vis-szoros déli részében tengeralatti hegylánczot 
fedezett fel. A kutatások tudományos eredményei 
kiválóak.

Paris. aug. 20. Több megyei tanács ismét 
határozatokat hozott, melyekben a ezári párnak 
Krancziaországban teendő látogatásáért köszöne­
tüknek adnak kifejezést és kérik a külügyminisz­
tert. hogy tolmácsolja érzelmeit.

Athén, aug. 20. A görög hajóraj holnap 
hagyja cl Phaleront, hogy :i héten át a kurin- 
thusi öbölben és a czikladok közelében hadgya­
korlatokat tartson.

Jumet (Belgium), aug. 20. Tévedés következ­
tében .hunét és Luttrc között két vonat Osszc- 
ütb'isött. 20 ember súlyosan megsebesült.

Pétervár. aug. 20. A napfogyatkozás meg­
figyelésére északi Finnországba kiküldött expe- 
diezió Torneaból azt a távirati jelentést küldte, 
hogy igen szép időben három különféle készülék­
kel jól sikerült tiz felvételt csináltak a koroná­
ról. A megfigyelés Isában a svéd-orosz határon 
történt.

Pétervár, aug. 20. A „Petcrsburgskija Vjedo- 
domosti“ jelentése szerint az Alexejev tengernagy 
parancsnoksága alá helyezendő őszi hajórajt a 
Csendes oezeánon 1 pánezélos hajú, fl 1. osztá­
lyú, 2 II. oszt. czirkálú hajó, fi nyílt tengeri ágyu- 
naszud és 7 torpedó-naszád fogja alkotni.

Belgrad, aug. 20. A montenegrói fejedelem 
a királyhoz, a miniszterelnökhöz, valamint a kilen- 
czedik gyalogezred parancsnokához, mely ezrednek 
tulajdonosa, táviratot intézett, melyben értesíti 
őket Helena hcrczegnőnek az olasz trónörökössel 
való eljegyzéséről.

Szófia, aug. 20. A „Balkán ügynökség“ a kor­
mánypárti Mir egy ezikkére figyelmeztet. A -Mir“ 
Czankov-kormány alakításának lehetősége híréről 
beszél, a mely hir a franezia sajtóban terjedt el. 
A Mir ezzel szemben, Madzsarov év Grecsov mi­
niszterektől nyert felhatalmazása alapján kijelenti, 
hogy a miniszterek ép úgy, mint a jelenleg sza­
badságon időző Vrkiskor minisztertársuk, liberális 
kormánynak alakítása czéljából, Czankovnak hívei­
vel semmiféle tárgyalásokba nem bocsátkoztak. A 
franezia lapoknak Szófiából eredő jelentéseiben 
egyedül az. volt a helyes, hogy a Cankovisták bár­
kivel is készek volnának megalkudni. Ugyanaz a 
franezia forrás terjesztette a hirt. hogy a fejede­
lem P.iloba idézte Czankovot, holott Gzankov 
nyugodtan üdül a Szófia közelében levő falusi 
birtokán.

A közönség köréből
■Pieyfrsi CAlvAltl ^ és asztalterítő minden JLlSZüa» selyem ,. és kivitelben 3 írt 
SO kr darabja. China! é< japáni hímzett női és lérli selyem 
zsebkendő 3 fi ttől 0 írtig tucza tönként, selyem női Ediarpok 
minden szín és kivitelben hí Irt 50 krtól 8 írtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 írtig darabja, utczai és 
társasági női toiletthez selyem foulard 60 krtól 3 forintig 
métere aki nt; kaphatók Frei Th. és Társa Zürich (S vájez) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a lenti árakban 
postaibér és vámmentesen a házhoz szállitatik. — Magyar 
levelezés. 28181

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 20. Búza augusztusra G3.—, 

szeptemberre 63, deczemberre 65%. Tengeri 
szeptemberre 25%.

Chikagó, aug. 20. Búza szeptemberre 28%, 
Tengeri szeptemberre 55%.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A központi időjelző állomás jelenti: Az 

idő általában szárazabb lett. Tegnap csak 1—2 mm.-nyi 
eső volt: Kolozsvárott, Nagy-Szeben, Botfalu és Újvidé­
ken. A hőmérséklet még mindig alacsony, de a mai 
nap folyamán előreláthatólag emelkedni fog. Az ég ma 
reggel délen és keleten derült, nyugaton részben felhős 
és Sopronban ködös.

* A postyónl árpavásár augusztus 17-én tartatott 
meg. Bejelentetett a vásárra 66 termelő részről 1029 
waggon árpa. Ez bizony elég szép mennyiség, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy aratás óta hordani és csépelni csak 
elvétve lehet. Kitűnő árpát mutatott be: Markhot Gyula, 
báró Weisz Pál, Sümegh János, báró Edelsheim-Gyulai 
Lipót, Rudnyánszky György, Benkeő Béla, gróf Pálfly 
József. Ezen termelők árpájáért 8 frt 50 kr.-ig mentek 
az árajánlatok. A termelők azonban bízván a konjuktu- 
rákbari. a kínált árak mellett nem akartak eladni. Az 
árpavásáron egyáltalában semmiféle vétel nem tör­
tént, csakis alkudozások folytak. A vásáron — mely an­
nak lefolyását tekintve, inkább kiállításnak nevezhető, ki­
derült, hogy az igén nagyon kevés az elsőrendű sörárpa, 
s hogy a kik ezzel rendelkeznek, igen szép árakat érhet­
nek el. A közepes minőségű árpa iránt a kereskedők 
semmiféle érdeklődést nem mutattak. Azt is tapasztalhatta 
ez alkalommal a vásárt rendező gazdaságig egyesület, 
hogy az éirpa értékesítését általánosságban ily 
vidéki vásárok rendezésével nem igen lehet javí­
tani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. A hivatalos 

kommüniké, melyet a bécsi cs. kir. távirati iroda a bank­
tárgyalások eredménytelenségéről kiadott, tudvalevőleg 
azt jelentette, hogy a tárgyalásokat azért szakították 
meg, mert a bank képviselői jónak látták, hogy egy 
fontos pénzügyi engedményt visszavonjanak. Mint egy 
bécsi lap jelenti, a bank képviselői tagadják, hogy ők 
valamely megtett engedményt visszavontak volna és úgy 
adják elő a dolgot, hogy a kormány utasította vissza 
javaslatának egyes pontjait, a mire ők kijelentették, hogy 
ezek után az egész propoziczió tárgytalanná vált. Azt 
állítják továbbá, hogy a kérdéses hivatalos kommüniké 
közzétételébe nemcsak hogy nem folytak be, hanem ez őket 
magukat is a legkinosabban érintette. Ezt különben felesleges 
erősitgetniük, mert senki sem ismeri be szívesen magá­
ról, hogy szószegést követett el. Am azért minden gon­
dolkodó ember meg van győződve róla, hogy annak a 
hivatalos kommünikének van igaza és nem a banknak.
A bank képviselői azt iiiszik, hogy sikerül nekik a kor­
mányt és a közvéleményt félrevezetniük azzal, ha min­
denféle kerülő utón akarják az államnak már egyszer 
konczedált nyereségrészesedését megnyirbálni. Először 
a két kormány évi 1.000.000 forintot követelt. A 
bank ezt nem fogadta el, hanem hajlandónak nyilatko­
zott az államot már 4 százaléknál részesíteni a nyere­
ségben. Mikor a két kormány ezt elfogadta, akkor hirtelen 
azzal állott elő, hogy a tartalékalapot szüntessék meg. 
Azt a 15 millió forintot ugyanis, melyet a 80 milliós 
bank adósságból leírandó, a tartalékalapból fedeznék, a 
másik 15 millió forintot pedig a részvénytőke felemelé­
sére fordítanák. Ennek természetesen az lett volna az 
eredménye, hogy 90 millió helyett 105 millió forint 
részvénytőkét kellene kamatoztatni és ez által az állam 
nyereségrészesedése 600.000 forinttal csökkenne. Ezt 
természetesen a két kormány nem fogadhatta el. Van 
azonban még egy másik difíerenczia is. A bank azt kö­
vetelte, hogy a szabadalom lejárta után, ha az meg nem 
ujittalik, kötelezze magát az állam arra, hogy a részvé­
nyeket 800 forinttal beváltsa. A két kormány ezt meg­
tagadta és e helyett azt kívánta, hogy biztositlassék neki 
az opezió, hogy a részvényeket 760 forinttal bevált­
hassa. A bank ezt nem volt hajlandó megadni és egy­
úttal visszavonta azt a javaslatát, hogy a bankadósság­
ból 15 millió forintot írjon le, hanem csak 10 millió 
forintot akart leírni. És ilyen körülmények között még a 
bank apprehondál, hogy őt azzal vádolják, hogy a már 
megtett engedményeket visszavonta.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 20. —

Ma Szent-lstván napján a tőzsde zárva volt és daczára 
annak, hogy a külföldi tőzsdék ma működtek, még erali- 
tésreméltó magánforgalom sem jött létre.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi tőzsdék jobb zárlatainak befolyása alatt a mai 
előtőzsdén szilárd magatartásban bonyolult le a csekély 
forgalom. Egyébként azonban nem volt semmi ösztönzés 
sem és az üzlet csak hitelrészvényekre és olasz járadékra 
szorítkozott. Ez utóbbi értékpapírban ina coulisse is kép­
ződött. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 362.—, 
magyar hitelbank 389.—. anglo-bank 154.75, unionbank 
29U.- . bankegyesület*2ü4.—, Länderbank 249.75, osz­
trák földhitelintézet 444.—, osztrák-magyar államvasut 
358.25, déli vasút 101.25, alpesi bányatársaság 79.60, 
rimamurányi vasmű 239.—, májusi járadék 101.55, 
német birodalmi márka 58.63 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal indult. Jegyeznek : 

Osztrák hitelrészvény 361.62, magyar hitelbank 389.—, 
Lünder-bank 249.75, unionbank 290.—, anglo-bank 
155.—, baukegyesület 264.—, osztrák-magyar államvasut 
274.75, déli vasút 101.—, elbavülgyi vasút 274.75, 
észak-nyugoti vasút 269.50, májusi járadék 101.55, 
magyar korona járadék 99.45, olasz járadék 41.45, török 
sorsjegyek 49.50 német birodalmi márka 58.67.

Később is üzletiden volt a tőzsde és az árfolyamok 
változatlanok. Váltók és valuták állandóak.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 361.75, magyar hitelbank 389.—, anglo-bank 
155.—, union-bank 288.- , Lüjiderbank 249.50, bank­
egyesület 264.—, osztrák-magyar államvasut 357.75, 
déli vasút 100.75, elbavülgyi vasút 274.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 479.—, alpesi bányarészvények
79.20, májusi járadék 101.60, osztrák koronajáradék
101.20, török sorsjegyek 49.70, magyar koronajára­
dék 99.55, német birodalmi márka 58.67. Tartva.

Becs, aug. 20. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 244.50, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.55, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.25, magyar hitelbank-részvények 
389.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.25, rima-murányi vasmű 
237.-.

Becs, aug. 20. (Osztrák éltékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papir-járadék 101.60, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.70, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák httelsorsjegy 
201.—, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein 
264.—, osztrák-magyar bank 955.—, déli vasút rész­
vény 100.75, dunagőznajozási társulat 478.—, dohány­
részvény —, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.60, 4'2%-os ezüstjáradék 101.60, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 188.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 362.50, umon-bankrészvény 289.50, 
osztrák Länderbank 249.75, osztrák-magyar államvasut 
358.—. elbavülgyi vasút 274.50, alpesi részvények 79.50, 
20 frankos arany 9.50—, londoni váltóár 119.65. — 
Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 362.75, 
magyar hitelbank 389.50, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesüiet 264.—, union-bank 289.—, Länder­
bank 249.75, osztrák-magyar államvasut 358.25, déli 
vasút 100.75, elbavülgyi vasul 274.50, északnyugati 
vasút 269.50, rimamurányi vasmű 237.50, alpesi bá­
nyarészvények 79.40, májusi járadék 101.60, magyar 
koronajáradék 99.55, török sorsjegy 49.75, német bi­
rodalmi márka 58.63 készpénzen 58.67vultimora,

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az összes külföldi piaezokról jelenteit igen szilárd 
tőzsdék következtében a határidőpiacz ma újból meg­
szilárdult. — Köttetett: búza tavaszra 7.30—7.27, 
őszre C.93, ti.96, 6.93, rozs tavaszra C.3G—6.30, rozs 
őszre 6.08—0.03 forinton, zab tavaszra ü.-SO, 5.S7, 
zab őszre 5.60, 5.59 fiion, tengeri május—júniusra 
4.12—4.06, szeptember—októberre 3.82—3.80 iorinton.

Délután a szép időjárás, a ki nem elégítő külföldi 
jelentések és a forgalom jelentékeny apadása lanyhulást 
idéztek elő. — Köttetett: búza tavaszra 7.26, 7.2.i, 
őszre 6.91, rozs tavaszra 6.29, rozs őszre 6.02 frlon, 
zab tavaszra 5.86—5.84 írton, zab őszre 5.57 Irton, 
tengeri május—júniusra 4.06, 4.07 frton, szeptember- 
októberre 3.80, frton, repeze augusztus—szeptemberre 
10.70—10.80, szeptember—októberre 10.78—10.80 
frton, január—februárra 11.35—11.45 frton.

Készáruban az irány szilárdan tartva volt, de a 
forgalom élénktelen maradt. Kiadatott egy rakomány 
temesvári.búza 77-5 k. 7.10 frton Becsben, három hó­
napra. Árpa üzletfelén maradt.

Szesz üzlete tartósan pang és jegyez kész kontingen­
tált szesz változatlanul 15.70—15.80 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén szilárd volt a magatartás és 
különösen kőszénbánya-részvények és olasz járadék volt 
kedvelt. Trust-részvények gyengültek. Jegyeznek: Osztrák 
hitelreszény 228.10, Disconto-Commandit 209.60, darm- 
stadti bank 155.—, Deutsche Bank 187.40, drezdai 
bank 159.25, Handelsgesellschaft 152.60, nemzeti bank
141.90, osztrák-magyar államvasut 152.80, osztrák 
déli vasút 43.40, elbavülgyi vasút 138.—, bustiehradi 
vasút 270.60. varsó-bécsi vasút 268.—. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthardt-vasút 166.10, svájczi északkeleti 
vasút 137.50, union-vasut 89.90. svájczi központi vasút
138.90. Olasz vasutak: meridional vasút 119.—, közép- 
tengeri vasút 94.40. Német vasutak inkább gyengébbek, 
különösen marienburgi és kelet-porosz. Magyar arany­
járadék 104.25, magyar koronajáradék 100.10, orosz 
consolok 104.- orosz 372%-os aranyjáradék 99.90, 
orosz 4%,-os államjáradék 66.60, orosz bankjegy 
216.25, olasz járadék 88.20, török sorsjegy 100.40, 
mexikói 93.60, német birodalmi kölcsön 99.50. Bánya­
értékek szilárdabbak. Laura-kohó 157.25, dortmundi 
42.75, bochumi 160.90, gelsenkircheni 177.40, harpeni 
161.40, Hibernia 181.00, Trust 183.—, északnémet 
Lloyd-rész-vények 113.90, hamburg-amerikai csomag­
hajózási rész-vények 132.10. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, aug. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.20, magyar koronajáradék 100.10, osztrák hitelrész­
vény 228.—. osztrák-magyar államvasut 152.90, osztrák 
déli vasút 43.40. Szilárd.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 388.12, osztrák-magyar államvasut 384.30, osztrák 
déli vasút 88.87. Szilárd.

Hamburg, aug. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák aranyjáradék 104.90, osztrák ezüstjára­
dék 86.80, osztrák hitelrészvény 308.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar államvasut 761. , 
osztrák déli vasút 215.—, olasz járadék 88.20. Szilárd.

Paris, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde az egész vonalon hausse-iránvzatban moz­
gott. Az emelkedő mozgalom jelentékeny eredményeket 
ért el. Csak a franezia járadékok árfolyamai maradlak 
változatlanok, mert a spekuláezió jónak látta az eddig 
elért nyereségeket realizálni. A zárlat nagyon szilárd volt. 
Jegyeznek : 3%-os franezia járadék 102.70, törleszlhető 
járadék 100.75, 3%%-os járadék 105.35, Banque de 
France 356.—, Credit Foncicr 648.—, Szuez-részvények 
3410, egyiptomi kölcsön 514.—, spanyol külső járadék 
64%, magyar aranyjáradék 1045/16, olasz járadék 88.05, 
orosz 103.40, uj 3%-os orosz kölcsön 94.50, portugál 
3%-os kölcsön 26yie, Ottoman bank 545.50, osztrák 
Länderbank 537.—, osztrák-magyar államvasut 770, Rio- 
Tinto rézbánya 573.

3 ára 40 perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 102.70, 3%%-os járadék 105.35, osztrák arany­
járadék 105.95, olasz járadék 88.05, osztrák-magyar ál­
lamvasut 767.--, osztrák földhitelrészvény 1235.—, osz­
trák Länderbank 545.—, török dohány rész vény 343..—, 
Banque de Paris 735.—. Nyugodt.

London, aug. 20. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 113 /1G, osztrák déli vasút 9.—.

London, aug. 20. (Zárlat.) Osztrák déli vasút 9 —, 
váltó Becsre 12.13, ezüst 30l/.„ 2%%-os angol con­
solok 113%G, uj spanyol járadék 64%, olasz járadék 
88%, 4%-os rúpia 63.75, Canada Pacific-vasút 59%. 
Magánkamatláb %%. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 20. JVyersczukor készáru Aussigban 

12.60 frt, október—deczemberre 12.65 frt, finomított 
elsőrendű készáru Prágában 85% frt.

Hamburg, aug. 20.! Nyérsczukor augusztusra 
9.02%, szeptemberre 9.67%, októberre 9.82%, novem­
berre 9.90, deczemberre 9.97%, január—márcziusra 
10.15, májusra 10.40 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 20. Kávé augusztusra 54%, szep­
temberre 53%, deczemberre 51 fillér fontonkint

Havre, aug. 20. Kávé folyó hónapra 64%, 
négy hónapra 62 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
VÍG-SZINHÁZ.M. KIR. OPERAHAZ.

Bérl|tszünet 94. szám. 
Budapest, 1896. aug. 21 -én*

A troubadour.
Opera 4 felv. Zenéjét -zur­
zeit e Verdi. Szövegét irta 
Cammcrano Salvator. Olasz­
ból fordította Nádaskuy L. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 179. 

Budapest, 1896. aug. 21-én,
Ibolyafaló.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Moser. Fordította L. F. 

Kezdete 7% órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S96. aug. 21-én.

Válás után.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Budapest. 1896. aug. 21-én.
Az államtitkár ur.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. aug. 21-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánezczal 3 szakaszban. 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetle Verő György. 
Kezdete %8 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. aug. 21-én.
Hogy lehet férj­

hez menni?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Somossy-Malaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

h tótit# Ml tökélye:
THOMPSON'néger,

ázsiai elefántjai.
* Elefántok zenekara. 

Euglizó elefántok.

AíBBamsonlány 
MURISON LOM

lóháton.
A hölgyzászlóalj.
Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor. 

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­
tőzsde. Andrássy-ut 38. ___

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Vilmos és Fiai
ismert s kedveit zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

F0MBS CAPRICE
Mta ____________ __

LORELEY.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhenus kirulv, t r , - , , ............ . - - íotvamistenokHippopotama, neje/ - .........
, ... Pfeiffer ur 
, ... Weisz úrnő

Loreley \ Ferenczy k. a.
Delphine J Pásté k. a.
Lacunde j Uedy k. a.
Kordia > leányai, vízi tündérek Blumé k. a.
Geringunda j Sehönau k. a.
Sardellina | Moser k. a.
Stirlinda / Lenor k. a.
Blitzinuengróf........................ . ... ... ... ... Baumann ur
Abrahárn ( aranyművesek S hönberg ur
Benjamin t társak Rótt ur
Springer ügynök ....................... ... ... ... Steinhardt, ur
Péter halá'/, ........................................... ... Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

M. MalaMs-iász parti
WERKER, ÖDÖN-nel, Levinski szerepében

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-uícza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen uj. szenzáeziós műsor.
jjSäF" Sisters Hunion, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból.,
Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
DSF“ Schaffer és Waldburg dueltista pás.

Scarselli csoport, élőkép ábrázolók.
2j@F* Lola és Mila mutatványai a római 

gyűrűn.
rtonaldy-nővérek tánezos csoport.
Riza Nordstrom, dalénekesnö.

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

Juhvásár.
Bóca,5f(St.-Marx) aug. 20. (Távirat) Felhajtatott 

5911 birka. A vásár ma meglehetősen lanyha volt és az 
árak kissé elgyengüllek. Elkeltek kiviteli juhok 18— 
22% frton, legelő juhok 9—15 frton páronkint. czikkely- 
juhok 12—17 frton páronkint.

Pária (La Viliette), aug. 20. (Távirat.) Felhajtatott 
13.842 birka; az irány közepes.

Szarómarhavásár.
Becs (Sl.-Marx), aug. 20. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3134 borjú, 1004 élő sertés, 697 leszúrt 
sertés, 249 leszúrt birka és 25 bárány. A borjuvásáron 
a gyenge szükséglet következtében lanyha volt az irány 
és elsőrendű 3 krral, silányabb 6 krral olcsóbbodott 
kilónkint. Leszúrt sertésekben változatlan az irány, bir­
kák olcsóbbak. Eladatott: élő borjú 26—38 kron, 
elsőrendű 40—41 kr, legjobb 46—50 kr, süldő 
34—43 kr, leszúrt sertés 46—52 kr, malacz 46—56 
kr, leszúrt bika 26—28 kron kilónkint.

Napirend: 1898. augusztus 21.
Naptár: Péntek, augusztus 21. Rőm. fcath. Bernül. — 

Prot.: Sámuel. — Görög-orosz: (augusztus 9.) Mátyás. 
— Zsidó: Elül 12. — Nap kel: 4 óra 49 perczkor. 
nyugszik: 6 óra 43 perczkor. — Hold kel: ö óra 5 
perczkor délután, nyugszik: 2 óra 21 perczkor éjjel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvút miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A főváros magánópitósi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Nemzeti mezem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti rnuzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzenm Duna-utcza 16.

P.őzsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti díj reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

BNTRB NOUS
énekes bohózat.

Jegyek előre válthatók: Steiner-traiík Andiássy-ut 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 28095 
Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholyülés 
2 írt 1U kr., földszint vagy erkélyülés 6G kr. Karzati ülés 30 kr.

Az itt időző idegenek tiszteletére.

WULFF EDE czirkusza
Ma, Pénteken esti 7 és fél órakor

NAGY DÍSZ ELŐADÁS.
d. u. 4 és esti 7 és fél órakor, az Összes szerződött 
művészek és művésznők felléptével. Az esti előadás­

ban színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy é* az 
50 hölgy és 50 féríi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte es 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
8gr. Pastoi ini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány 

tőzsdéjében Szervita-téren. 2820U

A néprajzi missió-kiállitás

Munkácsy Mihály Honfoglalás képe
a főrendiház üléstermében mindennap megtekinthető reggel 
7, esti 7 óráig a Nemzeti muzenm főlépcsőcsarnokában-

Belépti díj 40 kr.
Csak a néprajzi missió-kiállitás belépii dija 30 kr. Kombinált 
jegyek, Munkácsy „Ecce Homo" képének megtekintésére 

SO kr. helyett csak 60 kr. 28210



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 21. 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg illeték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnovelde- 
litcza 8. sz. és a következő 

fiók kiaduhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány-tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut

50. SZ., (.Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Hölgyeim! *
35 éves földbirtokos vagyok 
rom. katli. 3000 forint évi 
jövedelemmel. Keresek egy 

müveit feltűnő szép szőke, 
derék, fess 18—22 éves önnálló 
leányt, vagy gyermektelen 

özvegyet, kivel közös háztar­
tásba élnénk : s ki a háztartás 
vitelében jártas. Jelenleg vidéki 
városban lakom. Ajánlatok 
arczképpel ellá'va Boldogság 
czimen a kiadóhivatalba czim- 
zendök. Titoktartás biztosi {tá­
tik. Nem megfelelő arczkép és 
levél vissza küldetik. Házas­
ság nincs kizárva 4130

Virágzó üzlet
tulajdonosa a vendéglős! szak­
mából róm. katli.. nősülni 
óhajt legalább 50 ezer forint 
hozománynyal rendelkező csakis 
jó családból való 22—26 éves 
hölgygyei. Komoly ajánlatok 
szülőktől esetleg gyámoktól 
rlguzi boldogság** jelszó alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek. 
Közvetítők nem dijaztatnak.

:í-240:t

Eladás.

Paulának!
Feltétlenül. Csak az a baj. hogy 
papa egy hétig Pesten marad.

Szellemes fiatal
leánynyal óhajt levelezésbe 
lépni egy fiatal hírlapíró. 
Olyanok, kik a fővárosban 
laknak, a zenéhez értenek, 
előnyben részesülnek. Az is­
meretség kötése csupán szel­
lemes csevegés és időtöltés 
czéljából történik. Minden 
egyéb szándék kizárva. 
Levelek „Herostrates** czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

32455

Használt és uj

pénz-szekrények
endkivüli olcsó áron kaphatok 

a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utnza 6. sz. 26970
Fitseli-féle írógép

legjobb állapotban eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32327

Könyvnyomda
gyorssajtóval egy nagyobb al 
földi városban, családi viszo­
nyok miatt azonnal kész­
pénzért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 4111

Vétel.

Egy régi
még folyamatban lévő füszcr- 
s vegyes kereskedés beteges­
kedés miatt minél előbb jutá­
nyos áron eladó. Az üzlet 

mellékhelyiségekkel vagy 
anélkül ki is bérelhető. Czim 
a kiadóhivatalban. 4094

Nagy erdőbirtok
kerestetik megvételre. A birtok 
lehet Magyarország bármely 
részében > bármily távol a 
vasúti állomáshoz es bármily 
nagy. íudolog, hogy a birtok 
jutányosán megvehető legyen. 
Ajánlatok „Erdöbirtok“ czim 
ilatt a kiadóhivatalba iutézen- 
dők. 32347

Alkalmazást keres.
Tarsalkociónőnek,

avagy házikisasszonynak óhajt 
alkalmaztatni, előkelő család­
ból származó, müveit, szolid, 
22 éves úri leány, ki már ily 
minőségben hosszabb időn át 
is volt alkalmazva. Czim a 
kiadóhivatalban. 32424

Házvezetőnő
teljesen megbízható, finom 

modorú, rendszerető, a ház­
tartás minden tekintetében 
különösen értő, ezt bizonyit- 
ványnyal is igazolhatja, igényeim 
szerények, főtőrekvésem egy 
állandó otthon elnyerése egy jó 
lelkit ur avagy élteseid) papi 
háznál. Szives ajánlatok ,.K. Bu 
czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendők, hol a czim is meg­
tudható. 4128

Intelligens
középkorú magános úri nő, ki 
magyarul, németül és francziául 
folyékonyan beszél, a háztartás 
minden ágában jártas, állást 
keres. Czim u kiadóhivatalban.

41 US

Tapasztalt
azdász német gazdasági inté­

zet volt hallgatója, ki saját 
bérletet 12 évig kezelt; elemi 
csapások bekövetkezése folytán 
vagyonának legnagyobb részét 
elvesztette, állást keres nagyobb 
uradalomban mint tiszttartó 

gv kasznár. Nős, ref. vallásu, 
kauczió képes: kitűnő referen- 
eziákkal magas uraktól rendel­
kezik. Megkereséseket „Kon­
koly“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32308

Nős,
gyermektelen ügyes kertész, 
állását változtatni óhajtja. Czim 
a kiadóhivatalban. 4126

Ügyes házvezetőnő
ajánlkozik előkelő uricsaládhoz, 
ki három évig volt vidéki 
urasági háznál szolgálatban, 
bizonyít ványnyal. Ért a konyha- 
kertészethez. baromfi tenyész­
téshez, hizlaláshoz, tejkezelés- 
hez; református vallásu. 23 
éves. Szives megkereséseket 
„Tejgazdaság“ ezimre kérek 
a kiadóba küldeni. 32286

Szakképzett
vinezellér, grófi uradalomban 
8 évig működött legnagyobb 
megelégedésre, melyről bizo­
nyítványa is tanúskodik; ajánl­
kozik nagyobb uradalmakba. 
Auu-rikai szöllüternieléshez ki­
tünően ért, valamint a bor­
kezeléshez és horinanipuláoziú- 
hoz. Megkereséseket ,,Szőllő- 
telep“ czimen kérek a kiadó­
hivatalba küldeni, 32309

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés melleti 
szolgált, hasonló állást szeretne 
cinverni. Czim a kiadóhivatal- j 
ban. 32401I

Kulcsárnőnek
ajánlkozik nagyobb urada­
lomba egy feddhetetlen jel­
lemű 38 éves özvegy asszony, 
a ki hasonló minőségben mái 
évekig működött. A házvezető­
női teendőkben jártas. Igényei 
szerények. Szives kérdezőskü- 
dést „Knlcsárnö“ czimen a 
kiadóhivatalba kér.—Ba—

Alkalmazást nyer.
Tanonczul

felvétetik jobb családból való 
fiú fűszer- és vaskereskedé 
Czim a kiadóhivatalban. 4102

Házi kisasszony
kerestetik földbirtokoshoz pusz­
tára, ki a házvezetéshez, főzés­
hez. vasaláshoz, baromfitenyész­
téshez ért. Fizetés 15 Irt és a 
baromfi, konyhakert mellék­
jövedelme. A magyar és német 
nyelv korrekt beszéde meg- 
küveteltetik. Leveleket házi 
kisasszony jeligével u kiadó­
hivatalba kér. 32454

Magyar
házvezetőnő, ki jól főz, magányos 
úrhoz kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3215?

Csinos
külsejű, magyar inas, ki már 
nagyobb házaknál alkalmazva 
volt, grófi házhoz vidékre 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 32458

Különféle.
Életjáradék.

Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka vau. 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most vau. esrvszóval ;tkiOktatás.

Nevelő
kerestetik vidéki úri családhoz 
2 felső oszt. gyrmi. tanulóhoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 4136

az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 32351Zongora tanítónő

egy—két gyermekhez egy zene- 
akadémiai növendék leány 
ajánlkozik lakás és ellátásért. 
Czim a kiadóhivatalban. 4123

Kiadó lakások.
Lónyai-utcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó I -re

Lakás és bériét.
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
utczai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Ló vasút 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31426

Elegánsan
berendezett szobák az An- 
drássy-ut közelében, egyes 

napokra, esetleg hosszabb időre 
is özvegy úrnőnél kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4110

Alföldi
magyar házi koszt esetleg 
lakás is, kapható a népszínház­
zal szemben. Utána kérdezése­
ket ..Alföldi“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 32447

Nemes szivn
gazdag emberekhez szólok. 

Boldogulásomnak előmozdítója 
egy most eladásra kerülő ingat­
lan megszerezhetése volna, a 
melynek megvételéhez nekem 
3000 forintra lenne szükségem. 
Van-e olyan jó lélek — férfi 
avagy nő, ki nekem ily összeget 
kötvényre, 5"/„-ra kölcsönözne ? 
Ha van : megtudhatja nevemet 
a kiadóhivatalban. 4091

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
jó bízom itványnyal. nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 32374
Kedvelt elliachaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intózösóg 
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

Utó kúra, ipr
I,a«1 imíwT-liolron /tnlaiili m, i~ • TiHanvi i W fi ’Salzerbad gyógyhelyen (tulajdonos : Ebeczki Tihanyi j|

Denes . Hainfeld állomástól é. keletre 11 kilométernyire. 
Rohrbach állomástól S kilométer kocsin. Egyetlen sós és 
Glanbersós forrás Becs és Budapest környékén. Füst j 
és pormentes levegő, semmi kocsi zörej. Pompás erdei leveg 
szép séta-ut. Becsi konyha, polgári árak. Legjobb gyógy- j I 
eszközök, gondos on-ősi kezelés. A legmegfelelőbb tartózkodó- I 
fiatalok számára is. Térzene, szórakozások. Lawn-tennis. , 
tekepálya stb. Gyógydij nincs! Bővebb felvilágosítást nyújtji 
a ftirdöigazgatoság. Prospectus ingyen és bérmentve. 2834-31|

JÓKAI MÓR MUNKAI.!

A MULLER J. L.-féle

Népszerű kiadas. — Egy-egy füzet 40 kr.
1. A varchoniták.
2. Fortunatuá Imre. — 

8hirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

6—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egviptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A serfdző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—*20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1S4S— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — 
Humon'sztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.
SS—43. Egy magyar nábob
44—47. L"j íoldesúr.

48—53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa 

54 — 55. A magyar előidőböl 
50—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák. 
04—65. Délvirágok.
60—67. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
7*2— 73. A magyar nép élcze 

hegedűszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai. j 

S3. Milyenek a férfiak ? j 
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsü- 
lvedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
95—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no-

113. Egy asszony! hajszál
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

1*25. Észak honából. 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Regény- 
132. A debreczeni iuna- 

tikus.
133-134. Egy ember, a k 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kisér — 

Istent kísért.
137-141. Színmüvek I. kötet. 
142-140. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Színmüvek III. kötet.

1

Szaliczil-szájíiz és fogpor
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár, 80 krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

RiÜiiler J. L-fé!e Szaliczil-fogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovább-teijedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Müller J. L.-féls Szaliczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatszerész és pipereszappan-gyárosnál

BUDAPESTEN lioronalierczeg-utcza 2.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában. Bpest 
Papnuvelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy urán- 
vét mellett.

Felhívom an. é. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban 
lévő kiállításom szives megtekintésére. SJ

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Miskolcz.
20374 Ül. szfu

Hirdetmény.
Értesítjük a szállító közönséget, miszerint az összes forgalomra 

megnyitott Halrnaj és Velejte állomások forgalmára nézve az 
a megszorítás all fenn, hogy ezen állomásokon a kocsi- 
rakománya fehéráruk raktározása nincs megengedve s azoknak 
be vagy kirakása és pedig a fuvar?zekerékről közvetlenül a 
\;:yu!i kocsiba vagy viszont a kocsi rendelkezésére bocsátásá­
tól számítandó 12 óra alatt, e teljesítményért minden meg­
térítésre való igény kizárásával, a' fél áltál saját költségén 
"-zk.izlendö. Ezen rakodási id ö túllépése esetén az általános 
díjszabási 1 alározmányokban (1. rész) megszabott kocsiállás- 
i'ónz szedetik be. Az áruk berakásához szükséges kocsik 24 
órával előbb irásbelileg rendelendő!: meg. 

líiskolcz, 1896. augusztus hó 13-án.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Ifjúsági iratok;
Ferry A cserkésző 2 köt. 
Cooper Az utolsó mohikán 1 k. 

„ Bőrharisnya 1 köt.
„ Az útmutató „ „
» Vadfogó „ „
„ Vadölő „ „

Gyón* V. Balassa János „ „

Egy-egy kötet ára kötve: gyö­
nyörű színes képekkel 1 írt, 
fekete képekkel 70 kr., képek 
nélkül 50 kr. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Papnüvelde- 

utcza 8. sz.

B1YAT
a legszebb és legtartalmasabb

divat- és szépirodalmi közlöny.
Szerkeszti:

Fanghné-G-yujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka.
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT
DIVAT

SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON
SZALON

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása 
s különösen művészies kivitelű színes divatczimlapja által dísze 
minden szalon-asztalnak.
ingyen-mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együtt 
44—48 oldalra terjed.
azonkívül, hogy divat-képei az uralkodó divat lükre, folyton közöl 
képeket Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen 
divatlapokat feleslegessé teszi.
rendesen közül egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt 
a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan 
otthon készíthessék.
kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 
kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindet bemu­
tatja s érthetően tanítja.
Szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 
más szépirodalmi lapot pótol.
szúmrúl-száinra mutatja be kiválóbb hölgyek arczkópeit: a 
művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait, 
állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat 
minden előfizetőinek teljesen díjtalanul ál rendelkezésére, 
elöfizetási ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, nyegyedévre 1 frt 
50 kr, az Egyetértés előfizetőinek egész évre 4 frt. fél évre 2 frt. 
negyedévre 1 l'rt. Tekintettel a rendkívüli árkedvezményre, melyet 
lapunk előfizetői számára kieszközölnünk sikerült, ajánljuk t. olva­
sóinknak. hogy előfizetéseiket a DIVAT SZALON-ra a:

kiadóhivatala Budapest, IV. Papnövelde
utcza í*. szám küldjék be.

LÜBLÓ GYÓGYFÜRDŐ

X asutállomás Lübotin-Lnbló-fürdő a Kassa-oderbergi vas­
úton és Podolin a poprádvölgyi vasúton. 

Szénsavban dús vasas-források. Ásványvíz és vaslápfürdök. 
Ivóé- s fürdögyúgyinód. Klimatikus gyógyhely. Kitűnő hatása 
vérszegénység és női bajoknál. Kényelmes lakások, 
kitűnő ellátás, mérsékelt árak mellett. Utósaisonban 

-dal olcsóbb.
Bővebb felvilágosítással szolgál az 28416

uradalmi fürdőgondnokság.

Földmivelésügyi in. kir. minister.

51132. sz. V. 1.

rsen

A budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaozrednel nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokttt. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült íerflaröt, magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendez.--; nélkül, burmelv n<< 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket. . I.tmi-ii ifjúkori bú:: v; 
következtében beállott ideg- es ennek utóküvetkezmenyekep létrejött 
hátgerinezbajokat gy.Vyit ló . x-i katoi.au:v.-i io évi pvfi-an 
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan

gär. KA JD.4CSV,
v. cs. és kir. ezrodorvos.

Lakik: Budapesten, Yáczi-körut 4. szám alatt. 1. om.
bejárat a lépcsőnél. *öU4$

Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek agy. 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszol tátik, gyógyszerekről is gondo-kudva lesz.

földbirtokokra.
I Kálcsón a valódi becsietek */4 ré- 
1 szé.g 20—50 ér közti időre kssz- 
J pénzben, Birtokos 
I félmondhat lár- 
I mikor, pénzinté­

zet nem mondhat 
i fel. Csekély ka~
1 wattal tőke is tör- 
j leszietik. lebonyolítás 14 nap a.all. 

.Semmi elüli yes költőig. 
Minden felcilágositás díjtalan.

] Beküldendő csakis: tetekkányn 
kivonat, katasztert,. —

j Ingatlan- és Jelzálog- 
* Forgalmi Intézet;

J Budapest. Vari-körut üt).
legnagyobb Ingatlan- es Jelzálog- 

I furgaimt Intézet a monarcktá- 
I kan, ajanlva hatóságok ts a légit- 

kinitlyesebb földbirtokosoktól*

Déli vasút.

5900 A. sz.

Fürdőhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar.)

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred-! 
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás Lutama alatt a magyar ko- i 
róna területén fekvő összes deli vasúti állomásokról. * 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól,
valamint Ala. Bozen, Cilii, Gormons. tírácz d. v.. Innsbruck. 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein. Laibach, <j. v., Lcoben. 
Marburg. Trient. Trieszt d. v.. Víflach <1. v.. Becs d. \. é-
Bécsujhelv déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d.
v.-ra es vissza szóló, a közönséges menet jegyárakkal szemben
50“ -kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő deli vasúti állomásokról j 
valamint a barcs-pakraezi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek j 
kapcsán a „Millenium** utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területen fekvő déli vasúti j 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól j 
Budapestre és vissza 55" -kai mérsékelt menettérti jegvekj 
engedélyeztettek legalább 30 személyből áll«'» csoportban utazó I 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen I 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely j 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Magyar kir. államvasutak.
105835:96. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános aján­

lati tárgyalást hirdet a Kaposvárott előállítandó tápintézet I 
épületének létesítésére szükséges építési munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint a I 
munkák végrehajtásához kötött föltételek. Budapesten a magy. í 
kir. államvasutak igazgatóságának magasépitményi ügyosztálya- j 
ban (Teréz-körut 56. szám ill. em. hi. ajtói és* Zágrábott’az | 
üzletvezetöség pályafeiftartási osztályában Kaposvárott az 
osztálymémökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1 #96. évi augusztus hó 27-én déli 
12 óráig kell benyújtani alulírott igazgatóság építési főosztályá­
ban (Teréz-körut 56. szám, II. ént. 10 ajtó;.

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivónk int j 
15 krajezáros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő ! 
felirattal kell benyújtani: „Ajánlat a kaposvári tápintézet 
létesítésére."

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe | 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1896. 
évi augusztus hó 26-án deli 12 óráig UX.HI azaz négyezer 
osztrák értékű forint bánatpénzt kell a magyar kir. államvas- j 
utak központi főpénz'áránál (Andrássy-ut 75. szám. földszint) 
akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírok- j 
ban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem | 
csatolandó.

Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számit tat- | 
nak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevénv- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1896. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(L'tinnyomúst nem díjazunk.)

Abbázia Pragnr- ] Budapest d. v. 
koä, 1 1 Mattuglie Abba

Arco í Budapest d. v. 
j Arco

Auenhof Prager-. Budapest d. v. 
hT { Veiden

Baruvár
j Budapest d. v.
) Daruvár

r.00 rezget 7.45 este 
3.41 e.-te y.v2ü d. c.

Menettérti jegyek tiü napig érvényesek, gyorsvonatokra 1. oszt
52.40, II. 30.30, Itt. 20.20 frt. "

Menettérti jegyek 00 napig érvényesek 7 napi ellátással a déli 
vasút I. oszt. SS, IL oszt. 7-5 Irt.

Menettérti jegyek Móri állomásig 00 napig érvényesek * gyors­
vonatokra I. oszt. 09. 11. 51.75 itt. 31.50 til.

A proinontori Dunaág ercsit szakaszán 1896. 
és 1R97. években létesítendő és 70.696-70 m3 kő- 
hányús, 12.691-0 m2 kőrakat, valamint ű.163-10 m;! 
földmunka és 1.033-947-73 m ' kotrásból álló szabá­
lyozási munkálatoknak vállalati utón való biztosítá­
sára f. c. szeptember hó 2-án deli 1 i órakor 
a iőldmivelésügyi m. kir. minisztérium tanácstermé­
ben nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás lóg 
tartatni.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szerző­
désre vonatkozó adatok a budapesti m. kir. folyam- 
mérnöki hivatal helyiségében (IV. kér.. Mária-Vaíéria- 
uieza 14. sz. IV. em.) d. e. 9—2 óráig megtudhatók.

Kelt Budapesten, 1896. évi augusztus hó 10-én.

2S471 Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

S401

érk. 7.38 este 6.58 reggel 1.45 d. u. 60 napig érvényes * menettérti jegyek, Veiden állomásig gyors­
vonatokra 1. oszt. 40, 11. 30, III. 20 frt.

érk. 8.53 este 12.09 d. u. 60 napig érvényes postavonata menettérti jegyek I. oszt. 34, 
II. 25.80. III. 17.60 frt.

Gleichenberg h”fcn< ®udj'Pe5t d- v- imt. 7.00 réggel 7.45 este 9.25 este
I t urkla érk. 7.52 este 3.14 d. e. 3.01 d. u. tiO napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig 

gyorsvonatokra I. oszt. 28, II. 21, 111. 14 ii-t.
J Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7 10 reggel 2.25 d. u. 7.45 este 9.25 este
j Keszthely érk.11.82 d. e. 1.09 d. u. 8.20 este 12.02 éjjel 3.25 reggel

j Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 9.25 este
j Pakrácz-Lipik érk.10.— este 1.20 d. u.

Menettérti jegyek 3alaíon-Szt -Györgyig 00 napiig érvé­
nyesek gyorsv. 1. oszt. 20.40, II. 15.30, tik 10.20 Irt.

60 napig érvényes póstavonatú menettérti jegyek, i oszt 
36.02, 11. 27.42, III. 18.82 frt.

Meran Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este
it j Mórán érk. 8.02 d. e. 3.30 d. u. Bozcn Griea állomásig 60 napig érvényes * menettérti je­

gyek, gyorsv. 1. oszt. 61.50, 11. 46.10. Ili. 30.75 frt.
Pörtschach ) Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 este 

j Pörtschach a. S. érk. 7.24 este 6.17 reggel 1.32 d. e. Pörtschach am See állomásig 60 napig érvényes * menet­
térti jegyek, gyorsv. 1. oszt. 40, 11. 30, III. 20 "irt.

Rohitsch I Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 9.25 este 
j Pörtschach érk. 3.03 d. u. 8.02 este 3.37 reggel 9.— d. u. 60 napig érvényes menettérti jegyek Pőltschach állomásig 

gyorsv. 1. oszt. 29.40, 11. 22.05, 111. 14.70 fit.

Römerbad ) Budapest _d. u. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 9.25 este
merbad érk. 4.01 d. u. 9.51 este 4.36 reggel 10.32 d. e. 60 napig érvényes menettérti jegyek Romerbad állomási-, 

gyorsv. I. oszt. 34.10, li. 25.60, ill. 17.05 frt.

Savanyúkút Kanizs-I Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 7.45 este 
^ át \ Savanyúkút érk. 7.03 este 7.— reggel 60 napig érvényes póstavonatú menettérti jegyek, Savanyú- 

kútig I. oszt. 38.10, 11. 28.60. Jí!. 19.05 frt.

Semmering

Siófok

Kanizsa ( _
Prager-) Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 
liofun 1 Semmering érk. 7.12 este 2.50 éjjel 7.37 reggel Gyorsvonattá menettérti jegyek 60 napig érvényes I os-t 

38.80, II. 29.10. 111. 19.40 frt. "

Sr “• V- irk" 9aß 6egJel„Vl° T°!Ql IS ad" “• ^t SO^apig: érvényes menettérti jegyek, postavonat I. oszt. 6
érk. 9.36 d. e 10.42 d. e. 5.52 d. u.

PragL-r-í Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 este 
át “ ) Premstätt.-Toblb. érk. 5.31 d. u. 8.06 reggel 1.37 d. u.

Toblach raíer-J Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 
at “ j Toblach érk.12.54 éjjel 11.15 d. e. 6.45

este
este

T ÜÍFer I Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 9.25 este 
i Markt-Tüffer érk. 3.54 d. u. 9.37 este 4.28 reggel 10.22 d. e.

7 52 este 10.11 esteli±56 éjjel 11. 4.50, III. 3.-frt, azonkívül bérletjegyek cs i'dényjegyek!

Graz állomásig 60 napig érvényes menettérti ie»vek rvorsv 
1. oszt. 28., 11. 21., Hl. 14. frt. ’ '

60 napig érvényes * menettérti jegyek, gyorsv I oszt 5010 
H. 39.10, III. 26.05 frt. '

60 napig érvényes menettérti jegyek Mai-kt-Ta*er állomá­
sig, gyorsv. 1. ősz. 33.20, II. 24.90, 111. 16:60 Irt.

Veiden gjf" ^ b'ulapcst d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9.25 este
érk. 7.38 este 6.58 reggel 1.45 d. u.j Veiden 60 napig érvényes * menettérti jegvek Veiden állomási" 

gyorsv. I. oszt. 40.. ti. 30.. 111. 20 "hl.

Varasd-Teplits i Budapest d v. ind. 7.10 reggel 9.25 este
at“ ) ^ arasd-Teplitz érk. 5.30 d. u. 7.05 reggel 60 napi- érvényes menettérti jegyek Csáktornya állomásig 

gyorsv. I. oszt. 28.. 11. 21., Hl. 14 frt. s’

* Május nú 1-tól augusztus hú végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek.

Pályázat 
tanári állásra,

A rozonyoi ull. segélyzett ág. hitv. ev. fúgymnásiam-
nul megüresedett rajztanári állára pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak ág. hitv. evang. és ev. ref. tanáruk és tanár- 
elültek, kik tankéjiesitő oklevéllel bírnak, vagv azt rövid idő 
iilatt megszerezhetik. Az állás jelenleg helyettes tanárral 
töltetik be. kinek fizetése 800 frt. E fizetés azonban a mar 
felterjesztett újabb szerződés elfogadása eseten a rendes 
tanári fizetésre emelkedik. 1200 frt es 200 frt szálláspénz.

Lz állást elnyerni óhajtók szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket 1. 1896. év aug. 31-ig a íúgvmnásium igazgatósásához 
küldjék be.

A megválasztott tanár tartozik állását a megválasztás meg­
történtével azonnal elfoglalni.

Rozsnyó, 1896. aug. 17.
Az igazgatóság. 

M, kir. államvasutak.

99097/96. sz.

Pályázati hirdetmény.
irn';-~y- kir. tillamvasulak igazgatósága a budapesti északi 

*5críári'lban foI-vó második leiében összegyűlő és 
nelkülüzhctövé való különböző ócska l'emanyagokat ér.éke-iteni 
óhajtván ezek cladasa czéljából nyilvános pályázatot lurdet 

_ A leicslegesse valu mennyiségek határozatlanok ugvan az 
ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti ázun 
menny Hegeket, melyek a folyó év második félében hozzávetőleg 
u^zegyülhetnek. A vevő tehát nem tarthat iaénvt e.ia ho^'
ínvkrrt a"f;a",lem- V:;--v h,,s>" #é"yik v.i-y" má-ik nemű 
a n..gbol határozott menr,yi<ég adassák át. hanem köteles 
idunkent tényleges feleslegként rendelkezőére bocsáitandú 
mennyisegeket átvenni, illetve azokkal beérni: kötelezi t-ívábhá 
nia^it, a iolyxi ev deczeinber hó végz-ig meglevő k.-sztéléi 

>".i* ‘‘V1 Januar ho _ >-ig okv, ilenül átvenni.
A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magvar 

eIlultott ^anlataili:it faagy. kir. államvasítak 
-i!,n?ag ,#s cll;,r beszerzési szakosztályához 

Yi " | i éJ" 1 ®m- -1 következő eztmzéssel:
„ajuniat ócska Iernaiiyagok megvet: lére 99097/96 <zámhn -
folyó évi „emptember hó 3-ának deli 12 órái- benvui-
tani szíveskedjenek. - •

Az ajánlatokat kizárólag ezen ez-’-Ira rendelt és az említ*» 
antaz es le,tar beszerzési szakosztálynál ingven kmható 
mlupon es ennek rovata,nak pontos kitöltésé melleit" allitanduk ki
HWIflil . Wf a“yag «’.adására vonatkozó és-9381/91 sz. a- fenállo feltételeket magukra nézve kötelező­
nek elismerni, la kros magyar bélyeggel és -.Uiré i,w,l r. . 
ajánlataikhoz csalóim tárlóinál. Ezen teltételek nvo-utatvánv 
rak aiunkheti példányonként 15 krert meg/zerezhetők"

' " í, 1 - . vraig kézpénzbe,, vagy allami letétekre Jk K 
vift-fcp.ipiiuk.».ni t'-ipénztarunkn.il leteendő \ hunui, . . a; elhitt:,! egy borítékban beküldeni nem -zahL P “

Äsa*ie,ai jeyv **»““»“**=

c.-.un.k fh>. hgyelemhpii vetetni nem \.^uA Putaiánlaí 1- 
eyyallataban nem nocsáttalnak l.iigvntá, a!a" ' ,uL

Az. aiaulath.in halározothm meínevezendö azon rn kir 
.Um nasut: aduma-. ., mviv n az ,ja,.lattevő az oc-ká an, 
g"Kat átvenni kn.iui., «,,x . ulna-betűkkel is olvashatóan kdeendo '"L" U‘
azY-ed.-n'Álliy;l?,'1\"i'1' e-etkges csomagolási költségeit mé- 
az esetben ,S » .ev., ezeg tartóz,k viselni, ha az ócsL ans« 
nem ü raktározási helyen, hanem ma- állomáson vételik ái * 

..z ajantaltevo ajmdalaval a pályáz.» e,elmémének eldónté 
e ;Cn ,VlUt vUa tmrn

Az ajánlatok lelsz--- szerinti tételekre. e--etlez ré 
-vekre ,s -zolliatiuík. de „ n,.x-y kir. álla,,,vasutak ZJl " 
-agai- leni altja magának azon iozot lm-v tét 7* •/'“‘"“l" 
u-ö-lek. , . - lseiket engedhessen "d n eL, '""" t
ba csak az ellenkezőt ki nea, kötötte elluvadni kötele " 

m.. gy ku. y Hamva-utak igazgat<j-aga lentar1 i'< t V.K- i.M-'an.A a jogot. |,uv: uz ajánlatuk kozvd. tekilwt ni» n 
.i áidon arakra, szabadon választhasson, s h.,-v 
clcresere ma-tele mtézkede-eket i- telie--eu *"

Budapest, 1596 ev i július hóban

Budapest,; Nagy Sándor

■ cZél

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1896.
SZERI 

BUDAPEST, IV.] 

Telető 
KÉZIRATOSA^

CSAK!
ÉLŐI

Vidékre postán]
Egy évre . .
Egy fél évre
Külföldre: S 1
Fraoczia-, Olasz-. 
országokba, Svájl 
valamint amaz í 
eserxödéahez tartol

Arról ér1 
tóinkat fél 
a független 
kötelességé 
érdekeit vd 

A ráfogj 
természetei 
van-e legel 
egy ügyes] 
félreértés 
pályiban 

Az őstc 
a napszánj 
lekre tehel 

A ki tel 
érdekeit vl 
háromnegj 

Hosszuj 
választók 
léptetnek 
alapon állj 
gazdasági | 
csolni.

Elmonc 
egész őrsi 
függetlensl 
denütt he| 
hogy péld 
kisebb nál 
lamokbanl 
óriási ki 
azért szed 
nem védi| 
hogy pélej 
vételével 
ben, minti 
gyasztó ál 

Számlap 
tatták mj 
nem kövd 
terményed 
vámokkal| 
a védván 

Az állsj 
évekig k] 
tithassa; 
akarok t 
reskedelel 
mivelő oj 
lyén lenn 
szerű; 
rendszer I 
hez a sd 
amerikai 
mérvben ] 
ben fogni 

Nemesi 
nak, a nj 
a szivén! 
gyár eml 
ha az ed

Koldud

Éjjel k| 
lem. Az 
de hogy 
tett, mive 
tehát tovl 
nap már | 

Midőn 
szemeim 
elállt és 
mit sem 
terebélyed 
is aludtati 
sokáig td 
nagy nevl 
fői. A If 
siettem 
tásra é 
szemeim 
port sün 
ritgatta 
lármázva! 
nekem hl 
zepén a I 
radságon 
egy pilla! 
nak tartif 
nagy iga 
kai szett] 
őket. ho| 
mint a

Néhán 
felismert! 
csavargó 
szükség I 
tűkről id 
épen ugl 
típusa v| 
vakokna 
szik mai 
harcz ví 
szabadó!

Én 
de me 
zem és I 
így azt,

*) Műn 
pestig gyk


